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Introduction

Dear Customer,

Wow! You are excited! You have just received our brand new E-Scooter! We are excited too,
because as designers and developers of our e-scooters, we want to make you happy, and we
believe that your new e-scooters will give you lots of  fun.
I know that you want to get this scooters on the road immediately, but please STOP!

Why? Well, first of all, you need to charge your batteries fully before using it. So, while your e-
scooters is charging, take the time to read this manual. We have worked hard to make it as
readable and fun as possible! This manual will help prevent injury and teach you how to care for
your new e-scooters.

It is the Owner’s responsibility to carefully read all of the contents of this manual and to
comply with all laws pertaining to the operation of electric scooters in your local jurisdiction.

If you have any questions please consult with the Laws web page or consult your local
department of motor vehicles for clarification.

To drive the vehicle on the roads,check local laws.

We have worked hard to provide you a quality product, well designed, and without defects.
That is our responsibility. You too have a part to play with proper care and maintenance and
attention to e-scooters safety rules, our e-scooters will give you years of enjoyment.

Please read the instructions carefully before using. Do not ride this bicycle until you have
read and thoroughly understand the Owner’s manual. It contains information critical to your
safety. If you have questions about the operation of this e-scooter, consult your authorized
dealer. It is extremely important that you follow the safety guidelines contained in this
manual in order to ensure your maxisafety. If you loan your e-scooters to anyone make sure
they also know how to operate it safely.

When using, the load should not be greater than the maximum capacity, and please pay
attention to increase the braking distance during rainy or snowy days.

This e-scooter is not afraid of the rain and snow, but it can't be submerged in water. It will
cause short circuit and damage to the electric apparatus, when water submerges the rear
wheel center.

The exposed metal contact on the battery box is positive and negative , can't be touched at
the same time with wet hands, also it can’t be kept in touch with anything metal at the same
time, otherwise it will cause short circuit and accidents!

Please don't dismantle and repair the spare parts by yourself, please go to the local
distributor or the servicing station to repair if necessary.



You can obtain the latest version of this user guide and all current product information
from your local dealer.

PLEASE READ THIS MANUAL BEFORE USING YOUR ELECTRIC SCOOTER. THE
OPERATOR OF THIS PRODUCT MUST BE SIXTEEN YEARS OF AGE OR OLDER.

YOUR INSURANCE MAY NOT COVER ACCIDENTS THAT OCCUR WHILE USING AN

ELECTRIC SCOOTER. IF YOU WANT TO FIND OUT IF YOUR INSURANCE COVERS IT,
CONTACT YOUR INSURANCE COMPANY OR INSURANCE AGENT.

Please note the following information here:

VIN:

Model:

Color:




EXPLANATORY NOTES TO THIS MANUAL

This manual contains a number of pictograms_ regarding the consequences of
improper maintenance or improper use of your electric scooter.

Piktogram _ intends that failure to follow the instructions during use may cause
loss of control of the vehicle, a fall and subsequent injury to the driver or other persons in the
vicinity. Since any fall can cause serious injury or even death, we will not repeat warnings of
possible injury or death whenever the risk of falling is mentioned in the manual.

The pictogram_ means that failure to follow the instructions may cause
damage to the electric scooter or its component during installation or use. (i.e. only the risk of
damage product or the occurrence of property damage).

Thank you for purchasing an electric scooter. The electric

scooter complies with the regulation on the safety of vehicles with an electric motor.



GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS AND LIMITATIONS

1. Never zigzag between other vehicles and do not perform any maneuvers that could
surprise other road users.
2. Never wear anything that restricts your view or the safe operation of the electric scooter
or that could become entangled in the moving parts of the electric scooter.
3. Never hold on to another vehicle while driving.
4. The electric scooter may not be driven by a physically or mentally disabled person.
5. The electric scooter must not be driven by a person suffering from impaired vision,
hearing or coordination.
6. It is forbidden to use headphones or a mobile phone while driving an electric scooter.
These devices cause a lack of perception of traffic sounds, warning horn sounds, distract the
driver, and headphones can become entangled in moving parts of the electric scooter, which
can cause loss of control of the vehicle.
7. ltis forbidden to transport more than 5 kg of cargo in the cargo area.
8. The electric scooter is equipped with a speed limiter and its maximum speed is 45 km/h.
9. ltis forbidden to ride barefoot, in sandals, open shoes, high-heeled shoes or open-heeled
shoes.
10. An electric scooter may not be driven by a person under the influence of alcohol or drugs
that could affect their ability to operate a motor vehicle.
11. When driving the vehicle, the driver must have both hands on the handlebars.
12. When driving the vehicle, the driver must sit on the seat.
13. Jumping on ramps, crossing curbs or other objects or attempting stunts on the electric
scooter is prohibited.
14. When driving, it is necessary to adapt the driving speed to the terrain and circumstances,
and to ensure that clothing or limbs do not come close to the drive chain or any other
moving parts.
15. The driver must adapt the drive to his abilities and previous experience in driving motor
vehicles.
16. When braking, it is necessary to use both brakes at the same time and not just the front
brake.
17.17. Do not try to add gas when the electric scooter is braked. [This could damage the
vehicle's engine or drive, or cause the engine or drive to overheat.]

NEITHER THE MANUFACTURER OR DEALER IS RESPONSIBLE FOR THE CONSEQUENCES OF
OPERATING THE VEHICLE IN CONTRARY TO THE USER'S MANUAL AND THE RULES OF THE
ROAD.

ALWAYS WEAR A HELMET WHEN RIDING AN ELECTRIC SCOOTER.

Safety regulations require the driver to use a homologated type of helmet as specified by
road traffic rules.

The driver of the electric scooter must not drive it under any circumstances without a
properly fitted helmet.

THE ELECTRIC SCOOTER MUST NOT BE USED:

1. on any sidewalks or pedestrian areas

2. on uneven, rough or unpaved surfaces

3. in the dark without the light on

4. on sand or gravel surfaces 5
5. a person weighing more than 150 kg



BEFORE EVERY RIDE

1. Make sure your helmet is on correctly.

3. Wear protective clothing and gloves. 4.
5. Use eye protection that does not restrict peripheral vision.
6. Follow the Road Traffic Rules.

7. Check that the brake lights, side direction indicators and main headlights are working
properly.

8. Check that the horn is working.

9. Check the correct setting of the brakes and their functionality (see further detailed
instructions).

Check that you can comfortably reach the brake levers and squeeze them to stop safely.

Check that all parts of the electric scooter are properly and securely fixed and adjusted.
Pay particular attention to handles, wheels, all controls and load securing.

10. Check the condition of the tires. Tires must not be excessively worn, cracked or cut,
properly seated on the rim and properly inflated (DO NOT USE AIR COMPRESSORS AT
PETROL STATIONS TO INFLATE TIRES).

11. Check that the wheels turn evenly and that the rim is not bent or damaged (the front
wheel must be undamaged for the front brake to work properly).
12. Before you start, make sure the throttle is in the 'OFF' position.

This will prevent the electric scooter from unexpectedly moving forward after turning the
ignition key.

13. Before starting, check that the "AIR SWITCH" button located under the seat is set to the
"ON" position.



AFTER EVERY RIDE
(WARNING  ATTENTION

1. Check that the ignition is off and that all keys are removed and stored in a safe place.

2. Make sure you connect the battery to the charger.
3. Check that the throttle is turned to the “OFF" position.

4. Make sure the extendable stand is used to prevent the electric scooter from falling and
getting damaged.

5. Ensure that the electric scooter is not stored outdoors or where it could be damaged by
moisture.

6. Charge and store the electric scooter further than 6 m from any heat source (eg stove,
fireplace, water heater, heater).

7. Do not allow children under the age of 16 to play unsupervised with or near the electric
scooter.

_ FAILURE TO FOLLOW THESE OPERATING INSTRUCTIONS COULD CAUSE
SERIOUS INJURY OR DEATH OR COULD RESULT IN ELECTRIC SHOCK AND /OR FIRE.

_ DO NOT MAKE ANY CHANGES OR MODIFICATIONS TO THE ENGINE OR
ADD ANY PARTS NOT AUTHORIZED BY THE MANUFACTURER OTHER THAN THOSE
MENTIONED IN THIS MANUAL OR THOSE REiJUIRED BY LAW. DO NOT REMOVE ANY
REFLECTORS, LIGHTS OR OTHER STANDARD EfjUIPMENT. ANY VIOLATION OF THIS
WARNING WILL VOID THE PRODUCT WARRANTY.

All authorized spare parts are available from your local dealer.



BATTERY

CHARGE THE BATTERY FOR 6-8 HOURS BEFORE USING YOUR ELECTRIC SCOOTER FOR
THE FIRST TIME, BUT DO NOT UNDER ANY CIRCUMSTANCES EXCEED 12 HOURS.

Keeping your battery properly charged will help extend its life. Do not use the electric scooter if
the power indicator on the instrument panel shows a low battery level. There is a 72V battery in
the electric scooter. To recharge the battery, connect the three-pin plug to the charging socket
located directly under the front seat. During charging, the battery must be installed in the
electric scooter. If you notice anything unusual about the battery, such as a cracked or leaking
battery cover, overheating during use or charging, the battery appears swollen or bulging, etc.,
or if there are other problems with the battery, please contact an authorized service center .
The battery is sealed and not user serviceable. Do not attempt to repair, remove, modify or in
any way alter any internal or electrical components, controls or cables without first contacting
a customer service representative.

The main battery weighs approximately 42 kg. Only remove the battery from the electric
scooter if you want to replace it. Be careful when removing the battery. The electric scooter is
equipped with a 72V charger that stops the charging process as soon as the battery is
sufficiently charged. We strongly recommend that the charger is not used for more than 12
hours to avoid unnecessary wear and tear on the battery or the charger itself. Charging longer
than 12 hours can reduce the overall life and efficiency of both the battery itself and the
charger.

_ AVOID ANY DROPPING OF THE BATTERY
AND A WARNING. ONLY USE THE CHARGER SUPPLIED
WITH YOUR ELECTRIC SCOOTER TO AVOID DAMAGE TO THE BATTERY.
1. WARNINGIATTENTION! CHARGE AND STORE THE ELECTRIC SCOOTER
MORE THAN 6 m FROM ANY HEAT SOURCE.

2. Use only the charger supplied with the product. Make sure it is

plug inserted into a grounded outlet.

3. Connect the power cord to the socket located under the front of the seat. See picture.

4. Connect the 72V charger to a 220V AC source.

5. The charger indicator will light up indicating that power is connected to the charger. If the
light does not come on, check all connections. If, after checking all connections and fuses, the
power supply still does not work, disconnect the charger and contact an authorized service
center.

6
AND DO NOT UNDER ANY CIRCUMSTANCES LET THE BATTERY CHARGE FOR MORE THAN 12
HOURS. THE BATTERY OR CHARGER COULD OVERHEAT AND CAUSE A FIRE.

7. When the light on the charger is red, the battery is charging. When the battery is fully
charged, the green light will turn on. If this does not happen after 12 hours of charging,
disconnect the charger and contact 8



authorized service. Normal charging time for the main battery is 4-6 hours (assuming it is not
100% discharged).

8. Disconnect the charger from the 220V
power source.
9.Pull the cable out of the socket.

10. _ NEVER LEAVE THE CHARGER CONNECTED TO A 220V SOURCE OR
ELECTRIC SCOOTER WHEN THE BATTERY IS NOT CHARGED.

IF THE CHARGER IS CONNECTED TO A 220V SOURCE AND NOT TO THE BATTERY, THE
CHARGER COULD OVERHEAT OR CAUSE A FIRE..

11. When storing the electric scooter for a longer period of time, the battery should be
charged at least once a month to prevent it from being completely discharged.

BATTERY FAILURE WILL OCCUR IF THE BATTERY CANNOT BE KEPT
CHARGED. DO NOT ALLOW THE BATTERY TO DRAIN!! ALWAYS CHARGE THE BATTERY
BEFORE THE BATTERY INDICATOR SHOWS THAT THE BATTERY IS LOW. ALLOWING THE
BATTERY TO COMPLETELY DISCHARGE WILL REDUCE ITS LIFE AND MAY DESTROY THE
BATTERY OR IT MAY CAUSE THE CHARGER OR BATTERY TO OVERHEAT AND CAUSE A FIRE
WHEN THE ELECTRIC SCOOTER IS NEXT CHARGED..

“JWARNINGI” ATTERY DRIVES, TERMINALS, POWER CABLES AND BRAKE CABLES MAY
CONTAIN LEAD, LEAD COMPOUNDS AND OTHER CHEMICALS. ALWAYS WASH YOUR
HANDS THOROUGHLY AFTER WORKING ON THE S| ELECTRIC SCOOTER.

BATTERY RECYCLING

With proper maintenance and use (according to the instructions for charging and storage i),
the battery used in this product has a life of one to three years. The stated wide range of
battery life is mainly affected by the frequency of use of the product. If the battery discharges
quickly or cannot be charged properly, it should should be removed from the e-scooter and
handed over for recycling. The law prohibits the disposal of batteries containing lead
compounds in general municipal waste. Inform your local authority responsible for the
management of hazardous waste.




GENERAL INSTRUCTIONS

E-scooter running in: your e-scooter will work longer and better if it is properly run-in. The
control brake cables and axle nuts may loosen when using a new electric scooter for the first
time and may require adjustment. We recommend that the brakes and axle nuts be checked
and adjusted if necessary every 30 days.

If you keep revving the engine to its maximum speed and keep driving at full throttle, you will
quickly drain the battery and reduce its life. We recommend that you start slowly and when you
get up to speed, reduce the throttle by 1/4 turn.

If an impact occurs:

A CRASH OR OTHER IMPACT MAY SUBJECT THE COMPONENTS TO
UNUSUAL PRESSURE WHICH MAY CAUSE THEM TO FAIL. SUCH COMPONENTS MAY THEN
SUDDENLY AND FATALLY FAIL, CAUSING LOSS OF VEHICLE CONTROL, SERIOUS INJURY, OR
DEATH. First, find out if you are injured and if so, seek medical help.
If your electric scooter is damaged, check the functionality of all systems. If you are unable to
remove the defects or if some parts are bent or discolored or otherwise damaged, contact an
authorized service center.

- IF YOU HAVE ANY DOUBT ABOUT THE CONDITION OF YOUR ELECTRIC
SCOOTER OR ITS PARTS, DO NOT USE IT. CONTACT AN AUTHORIZED SERVICE CENTER

GENERAL MAINTENANCE

The result of technological progress is increasingly complex and complex components. The
pace of technological progress is constantly accelerating. This ongoing revolution makes it
impossible for this manual to provide all the information needed to properly repair and/or
maintain your electric scooter. It is necessary to minimize the likelihood of an accident and
possible injury, so it is extremely important that you ensure quality repair or replacement of
damaged parts and that your electric scooter is regularly serviced.

Local bicycle retailers that have service capabilities in your area may be able to assist you
with certain non-electrical repairs or modifications for which you are not qualified or do not
have the specialized tools required for the repair.

The fact that these electric scooters have no internal combustion engine, no gears or belts or
chains, no clutch or spark plugs or carburettor and need no petrol or any lubricants means
they are essentially maintenance free. The unique design of the direct drive system and the
use of a regenerative commutator braking system limit all friction in electric scooters to only
two bearings in the front axle and two bearings in the motor, making them very easy to
maintain compared to other electric scooters.

In general, regular maintenance means:
- Adjust the brakes

- Check the nuts and bolts 10
- Check the tire pressure



BRAKE MAINTENANCE

The front and rear brake cables can stretch. Tighten the nuts on the threaded end of the cable
and adjust the cables. If braking performance decreases, check the brake pads. If necessary,
clean them with sandpaper. If the brake pads are worn, replace them. If the brake cable is
stretched so far that there are no more threads at the end, unscrew the lever and move it away
from the cable.

IGNITION KEY
ON/OFF/LOCK:

1. The electric scooter is turned (ON). Start only when you are ready to drive. Turn it off when
the electric scooter is no longer in motion and remove the key.

2. The electric scooter is switched off (OFF). Turn it off whenever you're not using it to save
battery.

3. Insert the key into the ignition, push and turn it to the left to lock the handlebars.

4. Handlebars are locked. The key can be removed.

“ BEFORE RIDING YOUR ELECTRIC SCOOTER,

MAKE SURE THE THROTTLE IS NOT IN THE “ON“ POSITION (ON) !!
ALSO MAKE SURE THE THROTTLE RETURNS FREELY TO THE
ORIGINAL POSITION. REFER TO PICTURE TO ENSURE CORRECT
LEVER POSITION BEFORE STARTING.

KONTROLKY

Main/low beams

Unoccupied button

Turn signals
Horn

Horn

Rychlostni pifevod

* Unoccupied button |

* Unoccupied buttons: the original function of the button cannot be certified for the European
standard.

11



DISPLAY

Speed
indicatorkm/h

ODOCounter of total
kilometers traveled

Battery
status indicator

TRIP: Total
‘mileage counter km

BEFORE RIDING YOUR ELECTRIC SCOOTER, MAKE SURE THE THROTTLE
IS NOT IN THE "ON" POSITION {ON)!!! ALSO MAKE SURE THE THROTTLE HANDLE RETURNS
FREELY TO THE ORIGINAL POSITION. REFER TO PICTURE TO ENSURE CORRECT LEVER
POSITION BEFORE STARTING. Range and speed depend on driving style and road conditions.
Constant speed and fewer stops ensure longer distances are covered. Other factors include
weather, vehicle condition, driver weight, elevation gain while driving, and battery charge. Drivers
must be careful when driving on rough roads, in bad weather or when the battery is low. Always
check the battery meter while driving to make sure the battery is not discharging too quickly.

GAS CONTROL INSTRUCTIONS

To control the speed, we use the throttle grip, which is on the right side of the handlebars.

1.Turn the key to the "ON" position, and then gradually turn the throttle handle.

2.To avoid losing control of the vehicle, slowly rotate the throttle until the speed increases.
3.Do not turn the throttle until you are ready to drive.

4.To stop, release the throttle and apply the front and rear brakes at the same time. You can
slow down by pressing the brakes lightly to start recovery mode.

5.To move off, release the brakes and gradually turn the throttle.

6.When turning, move the directional stick to the left or right. Then don't forget to press the
button in the middle to turn it off.

7.The commutator motor produces a small electromagnetic noise when running. This kind of
noise is normal while driving.

8.For safety, remove the starter key from the ignition when the electric scooter is not in motion.

To accelerate, turn the throttle towards the seat and to slow down, turn it forward away from
the seat.

After acceleration, it is recommended to turn the throttle back 1/4 turn. This will increase the
range and extend the life of the battery.

12



DESCRIPTION OF REMOTE CONTROL WITH ALARM

2x press In a row

you start the e-
scooter, you don't
need pn ignition
key

Deactivation of the alarm
@ and remote start.

Search,
start the Siren
for 5 seconds.

‘Alarm activation.

ELECTRIC SCOOTER OPERATING CONDITIONS

The control system consists of four main components:

- Battery

- Control unit
-Gas Hlavni vypinac
-Engine

By turning the throttle handle, a signal is sent to the control unit
corresponding to the angle of rotation of the throttle handle. The
control unit then draws current from the battery depending on
the activity we are doing (starting, driving on the flat/uphill, high/
low speed, etc.)

The main switch under the seat acts as high voltage protection. Motor
The 72V DC to 12V DC converter inverts the voltage to 12V.
All bulbs work on 12V.

The alarm works on 72V, 1t 1s sensitive to vibrations.

Despite the very low energy consumption, we recommend
turning off the main switch if the scooter i1s not operated for a
long period of time..

13



TROUBLESHOOTING

Problems

Condition

Control

Solution

When I turnon
the electric
scooter, nothing
happens.

There is no light
on the display

1. Check that the
main switch under
the seatis turned on
(in the "ON" position).
2. Check the power
connection and
battery level.

1. Turn the main switch to
the "ON" position

2. Fasten the connectors

2.The power 3.Check the 3. Clean and accept battery
lightis on battery and motor connectors.
connections 4. Fasten the connection of
the motor 1 control unit"from
the seat
3. The power 4. Check that the 5. Release the brakes, if
light is on and handbrake handle corroded, replace it Contact

the brake light
ison..

does notreturn to
the starting position.

the supplier.

5. Battery voltage is
less than 42 volts.

6. Charge the battery nllhji
replace Take care of the
supplier.

The gas handle
does not work,
the vehicle
moves without
acceleration

The throttle
does not
return to the
STOP
position.

2. Check the handle
for damage.

3. Check the throttle
spring

4. Check that the
throttle handle is
loose

1. Use a flat screwdriver
to adjust the gap between
the rubber handle and the
cover.

2. Adjust the position of
the gas spring Contact the
supplier

3. Check the gas
connection Contact the
supplier.

DRIVINGD
ISTANCE IS LOW

The charger light
is off

1. Bad connection
between the charger
and the battery

2. The charger does
not charge

1. Check the position of
the charger connector

2.

3. 2.Replace the charger

The battery
drains quickly

T.The connection
to the battery is
not good

2.Bad battery

T.Check allconnections to
the battery

2.Replace the bad battery

Brakes are not 1. The brake 1. Adjustment is 1. Adjust the brake cable

working handles do not necessary according to the instructions

properly engage 2. Brake pads are 2.Clean the brake pads with .
2. No braking dirty or need to be the help of sandpapern
power replaced

14



GUARANTEE

Complaint procedure
- Claim your electric scooter or battery at your dealer or at the dealer's contracted repair

shops.

- When making a claim, present proof of purchase and state the reason for the claim and a
description of the defect

Warranty period

- 24 months on the frame and components of the electric scooter - covers manufacturing
defects and defects

-of material other than normal wear and tear from use.

- 12 months for battery life - the battery capacity will not drop below 60% of the total capacity
within 12 months from the sale of the electric scooter. The warranty does not cover capacity
degradation caused by normal use.

-The warranty period is extended by the time during which the electric scooter was under
warranty repair.

Warranty conditions

- The electric scooter must be used exclusively for the purpose for which it was
manufactured.

- The electric scooter must be used, stored and maintained according to this user
manual.

- The warranty applies only to the first owner.

The warranty claim expires

- If it was found that the damage to the electric scooter was caused by the fault of the user
(accident, unprofessional handling beyond the scope of this user manual, unprofessional
intervention in the construction of the electric scooter or in the connection of the electrical
system, improper storage, etc.) or in the event of a natural disaster.

- Expiration of the warranty period.

- If it is normal wear and tear due to use (e.g. tires, chains, cables, converters, brake pads, etc.).

Used electrical or electronic products (motor, battery, display, sensors, cabling)
must not be disposed of together with municipal waste. In order to properly
dispose of the product, hand it over to designated collection points. Ask the
local authority for the nearest collection point for detailed information. Improper
disposal of this type of waste may result in fines in accordance with national
regulations.

15
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Scan the QR code for other language versions:

Verze: 2023/02-17

Technical support and sales:
Pavel Kozeluh
e-mail: pavel.kozeluh@rulyt.cz

Service and complaints:
e-mail: reklamace@rulyt.cz
Rulyt s.r.o., 5. kvétna 435, 44001 Dobromérice

More information can be found at:

www.motoe.eu
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Mily zakazniku,

mame velikou radost, Ze jste si zakoupil nas novy elektroskutr. Jako designéri a developefitohoto
elektroskutru chceme, abyste si ho co nejvic uzil a aby vam prinesl hodné nezapomenutelnych
chvilazabavy.

Jendmjasné, ze chcete co nejdfive vyrazit na silnici, ale prosime ZADRZTE!

Pro¢? No, zaprvé proto, ze musite nejdfiv pIné nabit baterie, nez budete moci se svym milackem
vyrazit na cesty. Zatimco se baterie budou nabijet, prectéte situto prirucku. Snazili jsme se, aby se
vam dobre Cetla. Naucivas jak pecovat o vas elektroskutr a jak predejit Grazim.

® Peclivé si prectéte tuto prirucku, fidte se pravidly silnicniho provozu a dodrzujte Zakon o
silnicnim provozu. Mate-li jakékoli nejasnosti, vyhledejte si odpovéd na specializovanych
internetovych strankach anebo se o pomoc obratte na mistni dopravniinspektorat.

® Tyto elektroskutry nejsou klasifikovany jako motorova vozidla, je vSak nezbytné dodrzovat
pravidla silni¢niho provozu.

® Pracovali jsme tvrd&, abychom vam poskytli kvalitni vyrobek bez zavad a s péknym designem.
Pokud o néj budete spravné pecovat, provadét kvalitni udrzbu a vénovat pozornost
bezpecnostnim predpistim, vas elektroskutr vam poskytne roky zabavy.

@ Pred pouzitim vyrobku si peclivé prectéte tuto prirucku. Nepouzivejte svlij elektroskutr, dokud si
nepreCtete a dikladné pochopite navod k obsluze. Obsahuje informace dilezité pro vasi
bezpecnost. Pokud mate dotazy tykajici se provozu tohoto elektroskutru, obratte se na svého
autorizovaného prodejce. Je nesmirné dilezité dodrZzovat bezpec¢nostni pokyny obsazené v této
pfirucce, abyste zajistili maximalni bezpecnost. Pokud elektroskutr zaptjc¢ite nékomu jinému,
ujistéte se, Ze také vi, jak vyrobek bezpecné provozovat.

® Pfi pouzivani nesmi zatéz prekrocCit maximalni nosnost. Uvédomte si také, ze se brzdna dréha
prodluZuje, pokud je vozovka mokra nebo je na ni snih.

® Tento elektroskutr je mozno pouzivat za desté i snéhu. Nesmi vSak byt ponorfen do vody. Pokud
se zadni kolo obsahujici ve stfedovém naboji elektromotor dostane pod vodu, dojde ke zkratu a
poskozeni elektrického vedeni.

® Odkryty kovovy kontakt na akumuléatorové skfini je nabity kladné a elektroda zaporné. Neni
mozné se jich soucasné dotykat mokryma rukama. Nesmi take byt v kontaktu s jakymkoli jinym
kovovym pfedmétem, protoze kontakt by zpisobil zkrat a mohlo by dojit k nehodé!

® Nerozebirejte vyrobek a neupravujte nahradni dily. V pripadé potreby navstivte servis.
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HLAVNi SOUCASTI ELEKTROSKUTRU

LCD Displej

Zpétné zrcatko

Brzdova packa

Plyn

Baterie pod sedadlem
Sedadlo

Predni osvétleni :

Blatnik

El. motor

Predni vidlice

Pneumatika

Stojanek

Kotoucova brzda
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Nejnovéjsiverzitéto uzivatelské pfirucky a vSechny aktualniinformace o vyrobku ziskate
usvého mistniho prodejce.

PRECTETE SI TUTO PRIRUCKU PRED POUZITiM VASEHO ELEKTROSKUTRU.
PROVOZOVATEL TOHOTO VYROBKU MUSIi BYT SESTNACTILETY NEBO STARSI.

VASE POJISTKA NEMUSI KRYT NEHODY, KE KTERYM DOJDE PRI POUZITI
ELEKTROSKUTRU. POKUD _CHCETE ZJISTIT ZDA JE VASE POJISTKA KRYJE,
KONTAKTUJTE SVOUPOJISTOVNUNEBO POJISTOVACIHO AGENTA

Poznamenejte si zde prosim nasledujici informace:

VIN:

Model:

Barva:

Datum nakupu:

Distributor:
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VYSVETLIVKY K TOMUTO NAVODU

Tento navod obsahuje fadu piktogramt _Wkajici se disledkl nespravné tdrzby
nebo nespravného uzivani vaseho elektroskiitru.

Piktogran-namené, Ze nedodrZeni pokynti béhem uZivani miize zpisobit ztratu
kontroly nad vozidlem, pad a nasledné zranénifidi¢e nebo jinych osob v okoli. Vzhledem k tomu,
Ze jakykoli pad mize zpiisobit vazné zranéni nebo dokonce smrt, nebudeme opakovat varovani
pred moZnym zranénim nebo imrtim, kdykoli je v pfirucce zminéno riziko padu.

! znamend, Ze nedodrZeni pokynii miZe v pribéhu instalace nebo
pouzivani zpusoblt poskozeni elektroskitru nebo jeho soucasti. (tj. pouze riziko poskozeni
vyrobku nebo vzniku majetkové Gjmy).

Dékujeme vam za zakoupeni elektroskutru. Elektroskitr vyhovuje predpisu o bezpecnosti
vozidel s elektromotorem.

21



VSEOBECNE BEZPECNOSTNIi POKYNY A OMEZENI

1. Nikdy neklickujte mezi ostatnimi vozidly a neprovadéjte zadné manévry, které by mohly
prekvapit ostatni ic¢astniky silni¢niho provozu.

2. Nikdy nenoste nic, co by omezovalo vas vyhled nebo bezpecné ovladani elektroskutru anebo
to, co by se mohlo zamotat do pohyblivych ¢asti elektroskitru.

3. Nikdy se za jizdy nedrzte jiného vozidla.

4. Elektroskutr nesmiridit fyzicky nebo dusevné postizena osoba.

5. Elektroskutr nesmiFidit osoba trpici poruchou zraku, sluchu nebo koordinace.

6. P¥i Fizeni elektroskdtru je zakazano pouzivat sluchatka nebo mobilni telefon. Tyto pristroje
zplsobuji nedostateéné vnimani zvukl zpisobenych dopravou, vystrazné zvuky klaksond,
rozptyluji fidi¢e a sluchatka se mohou zamotat do pohyblivych ¢asti elektroskutru, coz miize
zpUsobit ztratu kontroly nad vozidlem.

7. Je zakazano prevazet v nakladovém prostoru vice nez 5 kg nakladu.

8. Elektroskiitr je vybaven omezovacem rychlosti a jeho maximalnirychlostje 45 km/h.

9. Je zakazano jezdit naboso, v sandalech, oteviené obuvi, obuvi na vysokém podpatku nebo
obuvi s otevienou patou.

10. Elektroskutr nesmi fidit osoba pod vlivem alkoholu nebo Iékii, které by mohly ovlivnit jeji
schopnost provozovat motorové vozidlo.

11. Prifizeni vozidla musi mit fidi¢ obé ruce nafiditkach.

12. Prifizenivozidla musifidi¢ sedét na sedadle.

13. Je zakazano na elektroskuttru skakat na rampach, prejizdét obrubniky nebo jiné objekty
nebo se pokouset o kaskadérské kousky.

14. P¥i fizeni je nutné pfizplsobit rychlost jizdy terénu a okolnostem a dbat na to, aby se odév
nebo koncetiny nedostaly do blizkosti hnaciho fetézu nebo jakychkoli jinych pohyblivych ¢asti.
15. Ridi¢ musi jizdu pfizplsobit svym schopnostem a pfedchozim zkuSenostem z fizeni
motorovychvozidel.

16. Pfibrzdéni je nutné pouzit obé brzdy ve stejnou chvili a nikoliv pouze predni brzdu.

17. Nesnazte se pridavat plyn pokud je elektroskutr zabrzdén. [Mohlo by dojit k poskozeni
motoru nebo pohonu vozidla anebo k pFehfati motoru éi pohonu.]

VYROBCE ANI PRODEJCE NENESEVODPOVEDNOST ZA NA§LEDKY PROVOZOVANI VOZIDLA V
ROZPORU S UZIVATELSKOU PRIRUCKOU A PRAVIDLY SILNICNiHO PROVOZU.

PRIRIZENi ELEKTROSKUTRU VZDY POUZIVEJTE HELMU.

Bezpecnostni predpisy vyzaduji, aby fidi¢ pouzil homologovany typ helmy tak, jak stanovuji
pravidla silni€niho provozu.
Ridic elektroskutru jej nesmiv zadném pripadé fidit bez spravné nasazené helmy.

ELEKTROSKUTR NESMiBYT POUZ{VAN:

1. najakychkoli chodnicich nebo pésich zénach
2. nanerovnych, drsnych nebo nezpevnénych povrsich
3.vetmébez zapnutého svétla
4. napiskovych nebo stérkovych povrsich
5. osobouvazicivicenez 150 kg
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PRED KAZDOU JizDOU

1. Ujistéte se, Ze mate spravné nasazenou prilbu.

2. Pouzivejte ochranny odév arukavice.
3. Pouzivejte ochranu o¢i neomezujici periferni vidéni.
4. Dodrzujte Pravidla silni¢niho provozu.

5. Zkontrolujte zda brzdova svétla, boéni smérové ukazatele a hlavni svétlomety spravné
funguji.

6. Zkontrolujte zda funguje klakson.
7. Zkontrolujte spravné nastaveni brzd a jejich funkénost (viz dalSi podrobné pokyny).

8. Zkontrolujte, Ze jste schopni pohodiné dosahnout na brzdové packy a zmacknout je tak,
abyste bezpecné zastavili.

9. Zkontrolujte, Ze jsou vSechny dily elektroskiatru spravné a bezpecné upevnény a nastaveny.
Vénuijte pozornost predevsim klikam, koltim, vSem ovladacim prvkiim a upevnéni nakladu.

10. Zkontrolujte stav pneumatik. Pneumatiky nesmi byt nadmérné opotrebené, nesmi na nich
byt trhliny nebo fezna poSkozeni, musi byt Ffadné usazeny na rafku a spravné nahustény
(NEPOUZIVEJTE K NAHUSTENI PNEUMATIK VZDUCHOVE KOMPRESORY NA BENZINOVYCH
STANICICH).

11. Zkontrolujte, Ze se kola rovhomérné otaceji a Ze rafky nejsou ohnuté nebo poskozené
(pFedni kolo musi byt neposkozeno, aby predni brzda fungovala spravné).

12. Pfedtim neZ nastartujete se ujistéte, Ze rukojet plynu je v poloze "OFF".

Tim zabranite, aby se elektroskditr po otoceni klicku v zapalovani ne¢ekané pohnul vpred.

13. Zkontrolujte pred nastartovanim, Ze tlacitko "AIR SWITCH" umisténé pod sedadlem je
nastavenov poloze"ON".
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PO KAZDE JiZDE

1. Zkontrolujte, Ze je zapalovani vypnuté a Ze jsou vSechny kliée odstranény a uloZeny na
bezpeéném misteé.

2. Ujistéte se, Ze jste pripojili baterii k nabijecce.
3. Zkontrolujte, Ze Skrtici klapka je otocena do polohy “OFF”.
4. Ujistéte se, Ze je pouzivan vysuvny stojan, aby elektroskiitr nespadl a neposkodil se.

5. Zajistéte, aby elektroskitr nebyl prechovavan venku nebo tam, kde by mohlo dojit k jeho
poskozeni vihkosti.

6. Nabijejte a ukladejte elektroskiitr dile nez 6 m od jakéhokoli zdroje tepla (napf. pece, krbu,
ohfivace vody, teplometu).

7. Nedovolte, aby si déti mladSi 16 let hraly bez dozoru s elektroskitrem nebo v jeho
blizkosti.

NEDODRZENi TECHTO PROVOZNIiCH POKYNU MUZE ZPUSOBIT VAZNA
ZRANENI NEBO SMRT ANEBO MUZE VEST K URAZU ELEKTRICKYM PROUDEM A / NEBO K
POZARU.

_NEPROVI'\DEJTE ZADNE ZMENY ANEBO MODIFIKACE MOTORU ANI
NEPRIDAVEJTE JAKEKOLIV SOUCASTKY, KTERE NEBYLY AUTORIZOVANY VYROBCEM
KROME TECH, O KTERYCH HOVORIME V TETO PRIRUCCE ANEBO TECH, KTERE JSOU
POZADOVANY ZAKONEM. NEODSTRANUJTE ZADNE ODRAZKY, SVETLA NEBO JINE
STANDARDNI VYBAVENI. JAKEKOLIV PORUSENi TOHOTO VAROVANi RUSi ZARUKU NA
VYROBEK.

Vsechny autorizované nahradni dily vam poskytne vas mistni dealer.
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BATERIE

PRED PRVNIM POUZITIM VASEHO ELEKTROSKUTRU NABIJEJTE BATERII 6-8 HODIN, ALE ZA
ZADNYCH OKOLNOSTI NEPRESAHNETE 12 HODIN.

UdrZovanim spravného nabiti baterie pomlzete prodlouzit jeji Zivotnost. NepouZivejte
elektroskutr pokud indikator napajeni na prfistrojové desce ukaze nizkou uroven nabiti baterie. V
elektroskutru je 72V baterie. Chcete-li dobit baterii, pfipojte tfikolikovou zastréku do nabijeci
zasuvky umisténé piimo pod pfednim sedadlem. V pribéhu dobijeni musi byt baterie
nainstalovanav elektroskutru. Pokud si na baterii vS§imnete ne¢eho neobvyklého, jako je napfiklad
praskly nebo netésnici kryt baterie, jejiho prehfivani béhem uzivani nebo nabijeni, toho, ze baterie
se zda byt nafoukla nebo vyboulena a podobné anebo pokud se vyskytnou jiné problémy s baterii,
obratte se na autorizovany servis. Baterie je zapeCeténa a neni uZivatelsky servisovatelna.
Nepokousejte se opravovat, odstrariovat, upravovat nebo jakymkoli zplisobem ménit Zadné
vnitfni nebo elektrické komponenty, ovladaci prvky nebo kabely, aniz byste se nejprve spojili se
zastupcem zékaznického servisu.

Hlavni baterie vazi priblizné 42 kg. Baterii z elektroskutru vyjméte pouze pokud ji chcete vymeénit.
Pfi vyjimani baterie budte opatrni. Elektroskdtr je vybaven 72V nabije¢kou, ktera prerusi nabijeci
proces, jakmile je baterie dostatecné nabita. Dirazné doporucujeme, aby se nabijecka
nepouzivala déle nez 12 hodin, aby se predeslo zbyte¢nému opotrebeni baterie nebo samotné
nabijecky. Nabijeni delsi nez 12 hodin muize snizit celkovou Zivotnosti a U¢innost jak samotné
baterie, tak | nabijecky.

JAVAROVANI zABRANTE JAKEMUKOLI PADU BATERIE
*POUiI’VEJTE POUZE NABIJECKU DODANOU SPOLU
S VASIM ELEKTROSKUTREM, ABYSTE ZABRANILI POSKOZENI
AKUMULATORU.

1F POZOR! NABIJEJTE A SKLADUJTE ELEKTROSKUTR
DALENEZ 6 m OD JAKEHOKOLIV ZDROJE TEPLA.

2. Pouzivejte pouze nabije¢ku doddvanou s vyrobkem. Ujistéte se, 7e je
zastrckazasunutadouzemnénézasuvky.

3. Pripojte napdjeci kabel do zasuvky umisténé pod piedni ¢asti sedadla. Viz obrazek.
4. Pfipojte nabijecku 72V do zdroje 220V stfidavého proudu.
5. Indikator nabijeCky se rozsviti coz indikuje, Ze napajeni je pfipojeno k nabijecce. Pokud se

kontrolka nerozsviti, zkontrolujte vSechna pfipojeni. Pokud po kontrole vSech pfipojeni a pojistek
napajeni stale nefunguje, odpojte nabijeCku a obratte se na autorizovany servise.

6. MMVAROVANE zA ZADNYCH OKOLNOSTi NENECHAVEJTE BATERII DOBIJET DELE NEZ 12
HODIN. BATERIE NEBO NABIJECKA BY SE MOHLY PREHRAT A ZPUSOBIT POZAR.

7.Kdyz svétlo na nabijecce sviti Cervené, baterie se pravé nabiji. Po plném dobiti baterie se rozsviti
zelené svétlo. Pokud k tomu nedojde po 12 hodinéch nabijeni, odpojte nabijecku a obratte se na
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autorizovany servis. Normalni doba nabijeni hlavni baterie je 4-6 hodin (za predpoklady, Ze neni
100% vybitd).

8. Odpojte nabijecku od napajeciho zdroje 220V.

9.Vytdhnéte kabel ze zasuvky.

10. JMVAROVANT NIKDY NENECHAVEJTE NABIJECKU PRIPOJENOU KE ZDROJI 220V NEBO K
ELEKTROSKUTRU, KDYZ BATERIE NENi NABIJENA.

POKUD BUDE NABIJEGKA ZAPOJENA DO ZDROJE 220V A NIKOLIV K BATERIl, MOHLO BY
DOJIT KPREHRATINABIJECKY NEBO VZNIKU POZARU.

11. PFi delSim uloZeni elektroskdtru by méla byt baterie dobita alespon jednou za mésic, aby
nedoslo k jejimu Gplnému vybiti.

AN VAROVANI k SELHANi BATERIE DOJDE POKUD SE NEPODARI JI UDRZET NABITOU.
NEPRIPUSTTE, ABY DOSLO K UPLNEMU VYBITI BATERIE!! VZDY BATERII DOBIJTE DRIVE, NEZ
INDIKATOR BATERIE UKAZE, ZE JE BATERIE VYBITA. POKUD UMOZNITE UPLNE VYBITI
BATERIE, SNiZi SE JEJI ZIVOTNOST A MUZE DOJIT KE ZNIGENT BATERIE NEBO TO MUZE
ZPUSOBIT PREHRATI NABIJEEKY NEBO BATERIE A ZPUSOBIT POZAR PRI DALSIM NABIJENT
ELEKTROSKUTRU.

IANWARGVANI| POHONY BATERIi, TERMINALY, NAPAJECI KABELY A BRZDOVE KABELY
MOHOU OBSAHOVAT OLOVO, OLOVNATE SLOUCENINY A JINE CHEMICKE LATKY. PO PRACI
NAELEKTROSKUTRU SI VZDY PECLIVE UMYJTE RUCE.

RECYKLACE BATERIi

Pfi spravné tdrzbé a uzivani (podle pokyn0 pro nabijeni a skladovéani) ma akumulator pouzivany v
tomto vyrobku Zivotnost jeden az tfi roky. Udané Siroké rozpéti zivotnosti baterie je ovlivnéno
predevsim Cetnosti uzivani vyrobku. Pokud se baterie rychle vybiji anebo neni mozné ji spravné
nabit, méla by byt z elektroskitru odstranéna a predana k recyklaci. Zakon zakazuje likvidaci
baterii obsahujicich olovnaté slouceniny v bézném komunalnim odpadu. Informujte se jak
postupovat namistnim Gfadu odpovédném za nakladani s nebezpec¢nymi odpady.
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VSEOBECNE POKYNY

Elektroskitr v zadbéhu: vas elektroskutr bude fungovat déle a lépe, pokud se spravné zajede.
Ovladacibrzdova lanka a matice naprav se mohou uvolnit pfi prvnim pouziti nového elektroskuitru
a mohou vyZadovat sefizeni. Doporucujeme, aby byly brzdy a matice naprav kazdych 30 dni
zkontrolovany av pripadé potreby sefizeny.

Kdyz stéle vytacite motor do maximalnich otaCek a stale jezdite na plny plyn, vybijete rychle baterii
a snizite jeji zivotnost. Doporucujeme, abyste se rozjizdéli pomalu a az naberete rychlost ubrali
plyno 1/4 otacky.

Pokud dojde k narazu:

IANVARGVANE HAVARIE NEBO JINY NARAZ MUZE VYSTAVIT SOUGASTKY NEBYVALEMU
TLAKU, COZ MUZE ZPUSOBIT JEJICH PREDCASNOU UNAVU. TAKOVE SOUCASTKY PAK
MOHOU NAHLE A FATALNE SELHAT AZPUSOBIT ZTRATU KONTROLY NAD VOZIDLEM, VAZNE
ZRANENINEBO SMRT.

Nejprve zjistéte zda nejste zranéni a pokud ano vyhledejte Iékafskou pomoc.

Pokud je vas elektroskdtr poskozen, zkontrolujte funkénost vSech systémi. Pokud se vém
nepodafi odstranit zavady nebo kdyZ jsou nékteré soucastky ohnuté anebo doslo ke zméné jejich
barvy nebo jsou jinak poskozené, obratte se na autorizovany servis.

POKUD MATE JAKOUKOLI POCHYBNOST OHLEDNE STAVU VASEHO

ELEKTROSKUTRU NEBO JEHO CAST{, NEPOUZIVEJTE HO. OBRATTE SE NA AUTORIZOVANY
SERVIS.

VSEOBECNA UDRZBA

vvvvvv

technologického pokroku se stale zrychluje. Tato pokracujici revoluce znemoziiuje, aby tato
prirucka poskytla veskeré informace potiebné pro spravnou opravu a / nebo ddrzbu vaseho
elektroskdtru. Je nutné minimalizovat pravdépodobnost nehody a mozného zranéni a proto je
nesmirné dilezité, abyste zajistili kvalitni opravu nebo nahradu poskozenych soucastek a aby
byl vas elektroskdtr pravidelné servisovan.

Mistni maloobchodni prodejny jizdnich kol, které maiji servisni kapacity ve vasem okoli, vdm
mohou pomoci s ur€itymi ne-elektrickymi opravami nebo dpravami, pro které nemate kvalifikaci
anebo ke kterym nemate k dispozici specializované nastroje potfebné pro opravu.

Skutecnost, Ze tyto elektroskutry nemaji spalovaci motor, Zadné prevody ani femeny nebo fetézy,
nemaji spojku ani zapalovaci svicky nebo karburator a nepotrebuji benzin ani Zadna maziva,
znameng, Ze v podstaté nevyzaduji udrzbu. Unikatni konstrukce systému pfimého pohonu a
pouziti regeneracniho komutatorového brzdového systému omezuji veskeré tfeni v
elektroskutrech pouze na dveé loziska pfedni ndpravy a dvé loziska v motoru a velmi usnadniuji
jejich adrzbu v porovnani s jinymi elektroskdtry.

Obecné plati, Ze pravidelna tidrzba znamena:
- Nastavte brzdy

- Zkontrolujte matice a Srouby

- Zkontrolujte tlak v pneumatikach
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UDRZBA BRZD

Predni a zadni brzdna lanka se mohou protahnout. Utdhnéte matky na zavitovém konci kabelu a
upravte lanka. Pokud brzdny vykon kles3, zkontrolujte brzdové desticky. Je-lito nutné, vyCistéte je
brusnym papirem. Pokud jsou brzdové desticky opotfebené, vymeénte je. Pokud je brzdové lanko
natazeno az tak, Ze na jeho konci nejsou zadné dalsi zavity, odSroubujte packu a odklorite ji od
kabelu.

©)

KIIC ZAPALOVANI
ON/OFF/LOCK: (zapalovani)

1. Elektroskdtr je zapnuty (ON). Nastartujte jen kdyZ jste pfipraveni k jizdé. Vypnéte jej, kdyz
elektroskutr uz neniv pohybu a vyjméte klic.

2. Elektroskdtr je vypnuty (OFF). Vypnéte ho vzdy, kdyZ ho nepouzivate, abyste Setfili baterii.

3. Zasuntekli¢ do zapalovani, zatlacte a otocte jim vlevo, abyste uzamkli fiditka.

4. Riditka jsou uzaméena. Kli¢ Ize vyjmout.

— PREDTIM NEZ VYJEDETE SE SVYM

ELEKTROSKUTREM SE UJISTETE, ZE RUKOJET PLYNU NENi V
POLOZE “ZAPNUTO” (ON) " UJISTETE SE TAKE, ZE RUKOJET PLYNU
SE VRACI VOLNE ZPET DO PUVODNi POLOHY. PODIVEJTE SE NA
OBRAZEK, ABYSTE SE UJISTILI 0 SPRAVNE POLOZE PACKY PRED
NASTARTOVANIM.

KONTROLKY

Dalkovalpotkavaci Oviddéni Plyrie
svétla

Neobsazené tlacitko

Smérovky

Klakson

Rychlostni pifevod

* Neobsazené tlacitko|

* Neobsazené tla€itka: pavodni funkce tlacitka nelze certifikovat pro evropskou normu.

28



DISPLEJ

Ukazatel
rychlosti km/h

ODO: Pocitadlo
celkové ujetych km

Ukazatel
stavu baterie

TRIP: Pogéitadlo
celkové ujetych km

PREDTIM NEZ VYJEDETE SE SVYM ELEKTROSKUTREM SE UJISTETE, ZE
RUKOJET PLYNU NENIV POLOZE “ZAPNUTO" (ON)!" UJISTETE SE TAKE, ZE RUKOJET PLYNU
SE VRACI VOLNE ZPET DO PUVODNI POLOHY. PODIVEJTE SE NA OBRAZEK, ABYSTE SE
UJISTILIO SPRAVNE POLOZE PACKY PRED NASTARTOVANIM.

Dojezdova vzdalenost a rychlost zavisi na zplsobu jizdy a na stavu vozovky. Konstantnirychlost a
mensi mnozZstvi zastavek zajistuji ujeti delsi vzdalenosti. Mezi dalsi faktory patfi pocasi, stav
vozidla, hmotnost fidiGe, vykové pievyseni pfekonavané pfi jizdé a nabiti baterie. Ridi¢i musi byt
opatrni pfijizdé po nerovnych cestach, za Spatného po€asi nebo pfi nizkém nabiti baterie. Pfi jizdé

vzdy kontrolujte méfi¢ akumulatoru a ujistéte se, Ze se akumulator pfilis rychle nevybiji.

POKYNY K OVLADANI PLYNU

K ovladani rychlosti pouzivame rukojet plynu, kterda je na pravé stranéfiditek.

1. Otocte kli¢ do polohy "ON" a poté postupné otacejte rukojeti plynu.
2. Aby se zabranilo ztraté kontroly nad vozidlem, pomalu otacejte rukojeti plynu, dokud se
nezvysirychlost.
3. Neotacejte rukojeti plynu, dokud nejste pfipravenik jizdé.
4.Chcete-li zastavit, uvolnéte rukojet plynu a pouzijte soucasné predni a zadni brzdu. MUzete
zpomalit mirnym stisknutim brzd pro spusténiregenerac¢niho rezimu.

5. Chcete-li serozjet, uvolnéte brzdy a postupné otacejte rukojeti plynu.

6.Kdyz zatacite, posuiite smérovou packu doleva nebo doprava. Nezapomenite pak stlacit
tlacitko uprostred, aby se vypnula.

7. Komutatorovy motor vytvari maly elektromagneticky Sum pfi jizdé. Takovy to Sum je béhem
jizdy normalni.

8. Kvili bezpecnosti vyjméte startovaciklic ze zapalovani, kdyz elektroskdtr neni v pohybu.

Chcete-li zrychlit, otocte rukojet plynu smérem k sedadlu a chcete-li zpomalit otocte ji dopredu
smérem od sedadla.

Po zrychleni se doporu€uje otoCit rukojeti plynu o 1/4 otdcky zpét. Tim zvySite dojezd a
prodlouzite Zivotnost baterie.
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POPIS DALKOVEHO OVLADACE S ALARMEM

2x stisk za sebou

nastartujete e-skdtr
neni potreba kli¢
do zapalovani

Vyhledavani,
spusti sirénu
na 5 vterin.

Deaktivace alarmu

[ o ] a délkového startu. ‘Aktivace alarmu. 0

PROVOZNi PODMINKY ELEKTROSKUTRU

Ridici system se skladé ze &tyf hlavnich slozek:

- Baterie

- Ridicijednotka
-Plyn

- Motor

Hlavni vypina¢

Otocenim rukojeti plynu je vyslan signal do Fidici jednotky
odpovidajici Ghlu otogeni rukojeti plynu. Ridici jednotka si
nasledné bere proud z baterie v zavislosti na ¢innosti, kterou
provadime (startovani, jizda po roviné/do kopce, vysoka/nizka
rychlostatd.)

Hlavni vypinaé pod sedadlem funguje jako ochrana proti Motor
vysokému napéti. Méni¢ 72V stejnosmérného proudu na 12V

stejnosmérného proudu invertuje napétina 12V.

VSechny Zarovky fungujina 12V.

Alarm funguje na 72V, je citlivy navibrace.
| pres velmi malou spotfebu energie doporucujeme vypnout hlavni
vypina¢, pokud po delSi dobu skitr neprovozujeme.
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ODSTRANOVANI PROBLEMU

Problém Stav Kontrola Reseni

Kdyz elektroskuitr| 1. Na displeji 1. Zkontrolujte zda je | 1. Zapnéte hlavni vypinac¢ do

zapnu, nic se nesviti zadné hlavni vypinac pod polohy"ON"

t. . étlo. dadl ty

nestane svétlo sedadlem zapnuty (v 2. Upevnéte konektory
poloze "ON").
2. Zkontrolujte
pripojeni napdjeni a
uroven nabiti baterie.

2 Kontrolka 3.Zkontrolujte 3. Vycistéte a prigte

napdéjeni sviti

pripojeni baterie a
motoru

konektory baterie.

4. Upevnéte spojeni motoru ¢
Fidici jednotkopod sedadlem|

3. Kontrolka
napajeni sviti a
brzdové svétlo
sviti.

4. Zkontrolujteda se
rukojet ruéni brzdy
vraci do vychozi
polohy.

5. Povolte brzdw/ pripadé
koroze ji vyméiteObratte se
na dodavatele.

5. Napéti baterie je
nizsi nez 42 volta.

6. Dobijte baterii nabji
nahrad'te Obratte se na
dodavatele.

Rukojet plynu
nefungujevozidlo
se pohybuje bez

Rukojet plynise
nevraci do polohy
STOP.

1. Zkontrolujte, zda
nedoslo k poskozeni
rukojeti

1. Pomoci plochého
Sroubovakwpravtemezeru
mezi gumovou rukojeti a

zrychlent. 2. Zkontrolujte pruziny krytem.
plynu 2.Upravtepolohu pruziny
3. Zkontrolujte, zda je O AIE LU DL
. -, dodavatele
volnarukojet plynu
3. Zkontrolujte pripojeni
plynu Obratte se na
dodavatele.
Dojezdova Kontrolka 1. Spatné spjeni mezi| 1. Zkontraljte polohu
vzdalenost je nabijecky nesviti | nabijeckou a baterii | konektoru nabijecky
nizka

2. Nabijecka nenabij

2. Vyméiite nabijecku

Baterie se rychle
vybiji

1. Spojeni s baterii
neni dobré
2. Spatna baterie

1.Zkontrolujte vSecln
spojeni s baterii

2. Vyménte Spatnou baterii

Brzdy nefunguji
spravné

1. Rukojeti brzdy
nezabiraji

2. Zadny brzdny
vykon

1. Sefizeni je nutné

2.Brzdové desticky
jsou Spinavé nebo je
treba je vyménit

1.Upravtebrzdovy kabel viz
pokyny

2. Vycistéte brzdové destick]
pomocibrusnéhaopapiru nebo
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ZARUKA

Postup pri reklamaci
- Reklamaci elektroskitru nebo baterie uplatriujte u svého prodejce anebo ve smluvnich

opravnach prodejce.
- Pfiuplatnénireklamace predloZte doklad o koupi a uvedte dlivod reklamace a popis zavady.

Zarucnidoba

- 24 mésicli naram akomponenty elektroskutru — vztahuje se na vyrobnivady a vady
materidlu mimo bézné opotrebeni pouzivanim.

- 12 mésicti na zivotnost baterie — kapacita baterie neklesne pod 60% celkové kapacity v pribéhu
12 mésicl od prodeje elektroskutru. Zaruka se nevztahuje na pokles kapacity, ktery je zplisoben
béZnym uzivanim.

- Zaruénidoba se prodluzuje o dobu, po kterou byl elektrosktr v zaruéni opravé.

Podminky zaruky

- Elektroskdtr musi byt pouzivan vyradné k icelu, pro ktery byl vyroben.
- Elektroskdtr musi byt pouzivan, skladovan a udrzovéan podle tohoto uZivatelského manudlu.
- Zaruka se vztahuje pouze na prvniho majitele.

Narok ze zaruky zanika

-Bylo-li zjisténo, Ze k poSkozeni elektroskutru doslo vinou uzivatele (havérii,neodbornou
manipulaci nad ramec tohoto uzivatelského manudlu, neodbornym zadsahem do konstrukce
elektroskutru ¢i do zapojeni elektrického systému, Spatnym uskladnénim apod.) nebo pfi Zivelné
pohromé.

-Uplynutim zaruéni doby.

-Jedna-li se o bézné opotiebeni pouzivanim (napf. pneumatiky, fetézy, lanka, prevodniky, brzdové
desticky apod.).

Pouzité elektrické nebo elektronické vyrobky (motor, baterie, displej, snimace,

kabeldz) nesmi byt likvidovany spole¢né s komunalnim odpadem. Za Gcelem

spravné likvidace vyrobku jej odevzdejte na ur¢enych sbérnych mistech. Podrobné

informace si vyZadejte od mistniho Gfadu nebo nejbliz§iho sbérného mista. Pfi

nespravné likvidaci tohoto druhu odpadu mohou byt v souladu s narodnimi
B icdpisy udéleny pokuty.
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Naskenujte QR kod pro dalsi jazykové verze:
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Pavel KozZeluh
e-mail: pavel.kozeluh@rulyt.cz

Servis a reklamace:
e-mail: reklamace@rulyt.cz
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Mily zakaznik,

mame velku radost, Ze ste si zakUpil né$ novy elektroskuter. Ako designéri a developeri tohto
elektroskutru chceme, aby ste si ho ¢o najviac uzil a aby vam priniesol vela nezabudnutelnych
chvil'azabavy.

Jenamjasné, ze chcete &o najskor vyrazit na cestu, ale prosime ZADRZTE!

Pre¢o? No, za prvé preto, Ze musite najskor plne nabit batériu, nez budete méct so svojim
mila¢ikom vyrazit na cesty. Zatial' ¢o sa batéria bude nabijat, preéitajte si tuto priru¢ku. Snazili
sme sa, aby savam dobre ¢itala. Nauci vas ako sa starat o vas elektroskuter a ako predist Grazom.

® Dokladne si precitajte tuto prirucku, riad'te sa pravidlami cestnej premavky a dodrzujte Zakon o
cestnej premavky. Ak mate akékolvek nejasnosti, vyhl'adajte si odpoved na Specializovanych
internetovych strankach alebo sa o pomoc obréatte na miestny dopravny in§pektorat.

®Tieto elektroskutry niesu klasifikované ako motorové vozidla, je v§ak dolezité dodrZovat pravidla
cestnej premavky.

® Pracovali sme tvrdo, aby sme vam poskytli kvalitny vyrobok bez portch a s peknym designem.
Pokial sa ofl budete spravne starat, prevadzat kvalitnG Gdrzbu a venovat pozornost
bezpecnostnym predpisom, vas elektroskuiter vam poskytne roky zabavy.

® Pred pouzitim vyrobku si dokladne precitajte tuto prirucku. Nepouzivajte svoj elektroskuter,
pokial si neprecitate a dokladne pochopite ndvod k obsluhe. Obsahuje informacie dolezité pre
vasu bezpecnost. Pokial mate dotazy tykajlice sa prevadzky tohto elektroskdtru, obrétte sa na
svojho autorizovaného predajcu. Je nesmierne délezité dodrZzovat bezpecnostné pokyny
obsiahnuté v tejto prirucke, aby ste zaistili maximalnu bezpec¢nost. Pokial elektroskuterpozZiciate
niekomuinému, uistite sa, Ze tieZ vie, ako vyrobok bezpe¢ne prevadzkovat.

® Pri pouzivani nesmie zataz prekrocit maximalnu nosnost. Uvedomte si tiez, Ze sa brzdna dréha
predlZzuje, pokial je vozovka mokré alebo je na nej sneh.

® Tento elektroskdter je mozné pouzivat za dazda i snehu. Nesmie vSak byt ponoreny do vody.
Pokial' sa zadné koleso obsahujtice v stredovom naboji elektromotor dostane pod vodu, d6jde ku
skratu a poskodeniu elektrického vedenia.

® Odkryty kovovy kontakt na akumulétorovej skrini je nabity kladne a elektréda zaporne. Nieje
mozné sa ich sticasne dotykat mokrymi rukami. Nesmie tiez byt v kontakte s akymkolvek inym
kovovym predmetom, pretoze kontakt by spésobil skrat a mohlo by dojst k nehode!

® Nerozoberajte vyrobok a neupravujte nahradne diely. V pripade potreby navstivte servis.
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RACCE'WAY

HLAVNE SUCASTI ELEKTROSKUTRE

LCD Displej

Spatné zrkadlo

Brzdova packa

Plyn

Batérie pod sedadlom
Sedadlo

£ g

Predné osvetlenie “W//

]
(i

Blatnik

El. motor

Predna vidlica

Pneumatika

Stojancek

Kotucova brzda
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NajnovSiu verziu tejto uzivatel'skej priruCky a vSetky aktudlne informacie o vyrobku
ziskate u svojho miestneho predajcu.

PRECITAJTESITUTO PRIRUCKU PRED POUZITiIM VASHO ELEK'[ROSKUTRU -
PREVADZKOVATEL TOHTO VYROBKU MUSIBYT SESTNASTROCNY ALEBO STARSI.

VASA POISTKA NEMUSI KRYT NEHODY, KU KTORYM DOJDE PRI POUZITI
ELEKTROSKUTRU. POKIAlL CHCETE zISTIT CI ICH VASA POISTKA KRYJE,
KONTAKTUJTESVOJUPOISTOVNUALEBO POISTOVACIEHOAGENTA.

- - —— |
Poznamenajte si sem prosim nasledujice informacie:

VIN:

Model:

Farva:

Datum nakupu:

Distributor:
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VYSVETLIVKY K TOMUTO NAVODU

Tento navod obsahuje radu piktogramov _t)"kajt’:ce sa dosledkov nespravnej

udrzby alebo nespravneho uzivania vasho elektroskutru. Piktogram _ Znamena,
Ze nedodrzanie pokynov behom uZivania mdze spdsobit stratu kontroly nad vozidlom, pad a
nasledné zranenie vodica alebo inych oso6b v okoli. Vzhl'adom k tomu, Ze akykolvek pad moéze
sposobit vaZne zranenie alebo dokonca smrt, nebudeme opakovat varovanie pred moZnym
zranenim alebo imrtim, kdekol'vek je v prirucke zmienené riziko padu.

Piktogram lIBBZOR znamens, Zze nedodrzanie pokynov méze v priebehu instalacie alebo
pouzivania spdsobit poskodenie elektroskitru alebo jeho stéasti. (tj. iba riziko poSkodenia
vyrobku alebo vzniku majetkovej ujmy).

Dakujeme vam za zakipenie elektroskiitru. Elektroskiter vyhovuje predpisu o bezpeénosti
vozidiel s elektromotorom.
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VSEOBECNE BEZPECNOSTNE POKYNY A OBMEDZENIA

1. Nikdy nekl'uékujte medzi ostatnymi vozidlami a neprevadzajte ziadne manévri, ktoré by mohli
prekvapit ostatnych Giéastnikov cestnej premavky.

2.Nikdy nenoste ni¢, ¢o by obmedzovalo vas vyhlad alebo bezpecné ovladanie elektroskutru
alebo to, ¢o by samohlo zamotat do pohyblivych €asti elektroskiitru.

3. Nikdy sa za jazdy nedrzte iného vozidla.

4. Elektroskuter nesmie riadit fyzicky alebo duSevne postihnuta osoba.

5. Elektroskuter nesmie riadit osoba trpiaca poruchou zraku, sluchu alebo koordinacie.

6. Pririadeni elektroskuitru je zakdzané pouzivat sliichadla alebo mobilny telefén. Tieto pristroje
sposobuji nedostatoéné vnimanie zvuku sposobenych dopravou, vystrazné zvuky klaksénov,
rozptyluju vodica a slichadla sa méZu zamotat do pohyblivych casti elektrosktitru, o méze
sposobit stratu kontroly nad vozidlom.

7.Je zakazané prevazat'v nakladovom priestore viac nez 5 kg nakladu.

8. Elektroskuter je vybaveny obmedzovacom rychlosti ajeho maximalnarychlostje 45 km/h.

9. Je zakazané jazdit naboso, v sandaloch, otvorenej obuvi, obuvi na vysokom podpétku alebo
obuvi s otvorenou piatou.

10. Elektroskiter nesmie riadit osoba pod vplyvom alkoholu alebo liekov, ktoré by mohli
ovplyvnitjej schopnost prevadzkovat motorové vozidlo.

11. Pririadenivozidla musi mat vodi¢ obe ruky nariadidlach.

12. Pririadenivozidla musi vodié sediet na sedadle.

13. Je zakazané na elektroskutri skakat na rampach, prechddzat cez obrubniky alebo iné
objekty alebo sa poktsat o kaskadérske kusky.

14. Pri riadeni je nutné prisposobit rychlost jazdy terénu a okolnostiam a dbat na to, aby sa odev
alebo kongéatiny nedostali do blizkosti hnacej ret aze alebo akychkolvek inych pohyblivych éasti.
15. Vodié musi jazdu prispdsobit svojim schopnostiam a predchadzajicim skisenostiam z
riadeni motorovych vozidiel.

16. Pri brzdeni je nutné pouzit obe brzdy v rovnakui chvili a nie len predni brzdu.

17. Nesnazte sa pridavat plyn pokial je elektroskiter zabrzdeny. [Mohlo by déjst k poskodeniu
motora alebo pohonu vozidla alebo k prehriatiu motora & pohonu.]

VYROBCA ANI PREDAJCA NENESIE ZODPQVEDNOST ZA NASLEDKY PREVADZKOVANIA
VOZIDLAV ROZPORE S UZIVATELSKOU PRIRUCKOU A PRAVIDLAMI CESTNEJ PREMAVKY

PRIRIADENI ELEKTROSKUTRU VZDY POUZIVAJTE HELMU.

Bezpecnostné predpisy vyzaduju, aby vodic¢ pouzil homologovany typ helmy tak, ako stanovuju
pravidla cestnej premavky.
Vodié elektrosktitru ho nesmie v Ziadnom pripade riadit bez spravne nasadenej helmy.

ELEKTROSKUTER NESMIEBYT POUZIVANY:

1. naakychkolvek chodnikoch alebo pesich zénach
2. nanerovnych, drsnych alebo nespevnenych povrchoch
3.vtmebez zapnutého svetla
4. na pieskovych alebo strkovych povrchoch
5. osobou vaziacou viac nez 150 kg
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PRED KAZDOU JAZDOU:

1. Uistite sa, Ze mate spravne nasadenti prilbu.

2. Pouzivajte ochranny odev a rukavice.

3. Pouzivajte ochranu o¢i neobmedzujiicu periférne videnie.

4. Dodrzujte Pravidla cestnej premavky.

5. Skontrolujte ¢i brzdové svetla, bocné smerové svetla a hlavné svetlomety spravne funguju.
6. Skontrolujte ¢i funguje klaksén.

7. Skontrolujte spravne nastavenie bfzd a ich funkénost (vid. d‘alSie podrobné pokyny).

8. Skontrolujte, Ze ste schopny pohodine dosiahnut na brzdové packy a stlaéit ich tak, aby ste
bezpecne zastavili.

9. Skontrolujte, Ze st vSetky diely elektroskiitru spravne a bezpecne upevnené a nastavené.
Venujte pozornost predovsetkym klukam, kolesam, vSetkym ovladacim prvkom a upevneniu
nakladu.

10. Skontrolujte stav pneumatik. Pneumatiky nesmii byt nadmerné opotrebené, nesmii na nich
byt trhliny alebo rezné poskodenia, musia byt spravne usadené na rafiku a spravne nahustené
(NEPOUZIVAJTE K NAHUSTENIU PNEUMATIK VZDUCHOVE KOMPRESORY NA
BENZINOVYCH STANICIACH).

11. Skontrolujte, Ze sa kolesa rovnomerne otacaji a Ze rafiky niesu ohnuté alebo poskodené
(predné koleso musi bytneposkodené, aby predna brzda fungovala spravne).

12. Predtym neZ nastartujete sa uistite, Ze rukovit plynu je v polohe "OFF".
Tym zabranite, aby sa elektroskdter po otoceni kliica vzapalovani necakane posunul vpred.

13. Skontrolujte pred nastartovanim, Ze tlacidlo "AIR SWITCH" umiestnené pod sedadlom je
nastavenév polohe"ON".
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PO KAZDEJ JAZDE:

9~

1. Skontrolujte, Ze je zapalovanie vypnuté a Ze si vSetky kltice odstranené a uloZené na
bezpecnom mieste.

2. Uistite sa, Ze ste pripojili batériu k nabijacke.
3. Skontrolujte, Ze Skrtiacaklapka je otocena do polohy “OFF".
4. Uistite sa, Ze je pouzivany vysuvny stojan, aby elektroskiter nespadol a neposkodil sa.

5. Zaistite, aby elektroskiiter nebol prevazany vonku alebo tam, kde by mohlo ddjst k jeho
poskodeniu vihkostou.

6. Nabijajte a ukladajte elektroskiiter dalej nez 6 m od akéhokolvek zdroja tepla (napr. pece,
krbu, ohrievaéa vody, teplometu).

7. Nedovolte, aby sa deti mladSie ako 16 rokov hrali bez dozoru s elektroskitrom alebo v jeho
blizkosti.

NEDODRZANIE TYCHTO PREVADZKOVYCH POKYNOV MOZE SPOSOBIT
VAZNE ZRANENIE ALEBO SMRT ALEBO MOZE VIEST K URAZU ELEKTRICKYM PRUDOM A /
ALEBO K POZIARU.

NEPREVADZAJTE ZIADNE ZMENY ALEBO MODIFIKACIE MOTORU ANI
NEPRIDAVAJTE AKEKOLVEK SUCIASTKY, KTORE NEBOLI AUTORIZOVANE VYROBCOM
OKREM TYCH, O KTORYCH HOVORIME V TEJTO PRIRUCKE ALEBO TYCH, KTORE SU
POZADOVANE ZAKONOM. NEODSTRANUJTE ZIADNE ODRAZKY, SVETLA ALEBO INE
STANDARDNE VYBAVENIE. AKEKOLVEK PORUSENIE TOHTO VAROVANIA RUSI ZARUKU NA
VYROBOK.

VSetky autorizované nahradné diely vam poskytne vas miestny dealer.
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BATERIA

PRED PRVYM POUZITIM VASHO ELEKTROSKUTRU NABIJAJTE BATERIU 6-8 HODIN, ALE ZA
ZIADNYCH OKOLNOST|NEPRESIAHNITE 12 HODIN.

Udrzovanim spravneho nabitia batérie pomdzete predizit jej Zivotnost. NepouZivajte
elektroskduter pokial'indikatornapajania na pristrojovej doske ukaze nizku urover nabitia batérie.
V elektroskutri je 72V batéria. Ak chcete dobit batériu, pripojte trojkolikovu zastrcku do nabijace;j
zasuvky umiestnenej priamo pod prednym sedadlom. V priebehu dobijania musi byt batéria
nainstalovana v elektroskutri. Pokial si na batérii vS§imnete nieCoho neobvyklého, ako je napriklad
prasknuty alebo netesniaci kryt batérie, jej prehrievanie behom pouzivania alebo nabijania, toho,
Ze batérie sa zda byt naftiknuta alebo vypukla a podobne alebo pokial sa vyskytnu iné problémy s
batériou, obrafte sa na autorizovany servis. Batéria je zapeCatend a nieje uZivatelsky
servisovatelnd. Nepokusajte sa opravovat, odstranovat, upravovat alebo akymkolvek spdsobom
menit vnitorné alebo elektrické komponenty, ovladacie prvky alebo kable, bez toho aby ste sa
najskor spojili zo zastupcom zékaznickeho servisu.

Hlavna batéria vazi priblizne 42 kg. Batériu z elektroskutru vyberajte iba pokial ju chcete vymenit.
Pri vyberani batérie budte opatrny. Elektroskuter je vybaveny 72V nabijackou, ktora prerusi
nabijaci proces, akondhle je batéria dostato¢ne nabita. Dérazne doporucujeme, aby sa nabijacka
nepouzivala dlhSie nez 12 hodin, aby sa prediSlo zbytoénému opotrebovaniu batérie alebo
samotnej nabijacky. Nabijanie dlhsie nez 12 hodin mdZe znizit celkovi Zivotnost a u¢innost ako
samotnej batérie, tak i nabijacky.

JAVAROVANIE ZABRANTE AKEMUKOLVEK PADU BATERIE

IAVARGVANIE PoUZIVAJTE IBA NABIJAGKU DODANU SPOLU S VASIM
ELEKTROSKUTROM, ABY STE ZABRANILI POSKODENIU
AKUMULATORA.

POZOR! NABIJAJTE A SKLADUJTE ELEKTROSKUTER
DALEJNEZ 6 m OD AKEHOKOL'VEK ZDROJA TEPLA.

2. Pouzivajte iba nabijatku dodavanu s vyrobkom. Uistite sa, Ze je zastrcka zasunuta do
uzemnenej zasuvky.

3. Pripojte napdjaci kabel do zasuvky umiestnenej pod prednou ¢astou sedadla. Vid obrazok.
4. Pripojte nabijacku 72V do zdroja 220V striedavého prudu.
5. Indikator nabijacky sa rozsvieti o indikuje, Ze napdjanie je pripojené k nabijacke. Pokial sa

kontrolka nerozsvieti, skontrolujte vSetky pripojenia. Pokial' po kontrole vSetkych pripojeni a
poistiek napajanie stale nefunguje, odpojte nabijacku a obratte sa na autorizovany servis.

[BUAVAROVANIE zA 7IADNYCH OKOLNOSTi NENECHAVAJTE BATERIU DOBIJAT DLHSIE NEZ
12 HODIN. BATERIA ALEBO NABIJACKA BY SA MOHLI PREHRIAT A SPOSOBIT POZIAR.

7. Ked svetlo na nabijacke svieti Cervene, batéria sa pravé nabija. Po plnom dobiti batérie sa
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rozsvieti zelené svetlo. Pokial' k tomu neddjde po 12 hodinach nabijania, odpojte nabijacku a
obratte sa na autorizovany servis. Normalna doba nabijania hlavnej batérie je 4-6 hodin (za
predpokladu, Ze nieje 100% vybita).

8. Odpojte nabijacku od napajacieho zdroja 220V.

9. Vytiahnite kabel zo zasuvky.

10. MSVARGVANIE NIKDY NENECHAVAJTE NABIJACKU PRIPOJENU KU ZDROJU 220V ALEBO
KELEKTROSKUTRU, KED BATERIA NIEJE NABIJANA.

POKIAL BUDE NABIJACKA ZAPOJENA DO ZDROJA 220V A NIE K BATERII, MOHLO BY DOJST K
PREHRIATIU NABIJACGKY ALEBO VZNIKU POZIARU.

11. Pri dlh§om ulozeni elektroskutra by mala byt batéria dobita aspor jeden krat za mesiac, aby
nedoslo k jej uplnému vybitiu.

IANVARGVANIE Kk zLYHANIU BATERIE DOJDE POKIAL SA NEPODARI JU UDRZAT NABITU.
NEPRIPUSTTE, ABY DOSLO K UPLNEMU VYBITIU BATERIE! VZDY BATERIU DOBITE SKOR,
NEZ INDIKATOR BATERIE UKAZE, ZE JE BATERIA VYBITA. POKIAL UMOZNITE UPLNE VYBITIE
BATERIE, ZNiZI SA JEJ ZIVOTNOST A MOZE DOJST KU ZNIGENIU BATERIE ALEBO TO MOZE
SPOSOBIT PREHRIATIE NABIJAGKY ALEBO BATERIE A SPOSOBIT POZIAR PRI DLHSOM
NAB{JANiELEKTROSKUTRA.

POHONY BATERIE, TERMINALY, NAPAJACIE KABLE A BRZDOVE KABLE MOZU
OBSAHOVAT OLOVO, OLOVNATE ZLUCENINY A INE CHEMICKE LATKY. PO PRACI NA
ELEKTROSKUTRI S1VZDY DOKLADNE UMYTE RUKY.

RECYKLACIA BATERIE

Pri spravnej udrzbe a pouzivani (podla pokynov pre nabijania a skladovanie) ma akumulator
pouzivany v tomto vyrobku zivotnost jeden aZ tri roky. Udané Siroké rozpéatie zivotnosti batérie je
ovplyvnené predovsetkym pocetnostou pouzivani vyrobku. Pokial sa batéria rychlo vybija alebo
nieje mozné ju spravne nabit, mala by byt z elektroskitru odstranena a predana k recyklacii.
Zdakon zakazuje likvidaciu batérii obsahujlcich olovnaté zlic¢eniny v beznom komunalnom
odpade. Informujte sa ako postupovat na miestnom Urade zodpovednom za nakladanie s
nebezpe¢nymiodpady.
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VSEOBECNE POKYNY

Elektroskuter v zabehu: vas elektroskdter bude fungovat dihsie a lepsie, pokial sa spravne
zabehne. Ovladacie brzdové lanka a matice naprav sa mézu uvolnit pri prvom pouZiti nového
elektroskitru a moéZu vyZzadovat nastavenie. Doporucujeme, aby boli brzdy a matice néprav
kazdych 30 dni skontrolované a v pripade potreby nastavené.

Ked' stéle vytaCate motor do maximélnych otdcok a stale jazdite na plny plyn, vybijete rychlo
batériu a zniZite jej Zivotnost. Doporucujeme, aby ste sa rozbiehali pomaly a az naberiete rychlost
ubraliplyn o 1/4 otacky.

Pokial d6jde k narazu:

'HAVARIA ALEBO INY NARAZ MOZE VYSTAVIT SUCIASTKY NEBYVALEMU
TLAKU, CO MOZE SPOSOBIT ICH PREDCASNU UNAVU. TAKETO SUCIASTKY POTOM MOZU
NAHLE A FATALNE ZLYHAT A SPOSOBIT STRATU KONTROLY NAD VOZIDLOM, VAZNE
ZRANENIE NEBO SMRT. Najskor zistite ¢i nieste zraneny a pokial dno vyhladajte lekarsku
pomoc.
Pokial je vas elektroskiter poskodeny, skontrolujte funkénost v§etkych systémov. Pokial sa vdam
nepodari odstranit poruchy alebo ked' su niektoré suciastky ohnuté alebo doslo ku zmene ich
farby alebo su inak poskodené, obratte sa na autorizovany servis.

A VARGVANIE| POKIAL MATE AKUKOLVEK POCHYBNOST OHLADNE STAVU VASHO
ELEKTROSKUTRA ALEBO JEHO CASTI, NEPOUZIVAJTE HO. OBRATTE SA NA AUTORIZOVANY
SERVIS.

VSEOBECNA UDRZBA

Désledkom technologického pokroku su stale zlozitejSie a komplexnejSie suciastky. Tempo
technologického pokroku sa stéle zrychluje. Tato pokracujuca revolicia znemozriuje, aby tato
prirucka poskytla vSetky informécie potrebné pre spravnu opravu a / lebo Gdrzbu vasho
elektroskutru. Je nutné minimalizovat pravdepodobnost nehody a moZného zranenia a preto je
nesmierne dolezité, aby ste zaistilikvalitni opravu alebo nahraduposkodenychsiiciastok a aby
bol vas elektroskuterpravidelne servisovany.

Miestne maloobchodné predajne bicyklov, ktoré maji servisné kapacity vo vasom okoli, vdm
mo6zu pomoct s urcitymi ne-elektrickymi opravami alebo Gpravami, pre ktoré nemate kvalifikaciu
alebo ku ktorym nemate k dispozicii Specializované nastroje potrebné pre opravu.

Skutocnost, Ze tieto elektroskutry nemaju spalovaci motor, Ziadne prevody ani remene alebo
retaze, nemajli spojku ani zapal'ovacie sviecky alebo karburétor a nepotrebuji benzin ani ziadne
maziva, znameng, ze v podstate nevyzaduju udrzbu. Unikatna konstrukcia systému priameho
pohonu a pouzitie regeneracného komutatorového brzdového systému obmedzuju vSetky trenia
v elektroskutroch iba na dve loZiska prednej napravy a dve loziska v motore a velmi ulah&uji ich
udrzbu v porovnanis inymi elektroskdtrami.

Obecne plati, ze pravidelna idrzba znamena:

- Nastavte brzdy
- Skontrolujte matice a skrutky
- Skontrolujte tlak v pneumatikach
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UDRZBA BRZD

Predné a zadné brzdné lanko sa méZe natiahnut. Utiahnite matky na zavitovom konci kabla a
upravte lanka. Pokial brzdny vykon klesd, skontrolujte brzdové dosticky. Ak je to nutné, vycistite
ich brusnym papierom. Pokial' su brzdové dosticky opotrebené, vymerite ich. Pokial je brzdové
lanko natiahnuté aZ tak, Ze na jeho konci niesu Ziadne dalSie zavity, odskrutkujte packu a odklorite
ilnod kahla

©)

KLUC ZAPALOVANIAAPLYN
ON/OFF/LOCK: (zapal'ovanie)

1. Elektroskdter je zapnuty (ON). Nastartujte len ked' ste pripraveny k jazde. Vypnite ho, ked'
elektroskduter uz nieje v pohybe a vyberte klGc.

2. Elektroskdter je vypnuty (OFF). Vypnite ho vzdy, ked ho nepouzivate, aby ste Setrili batériu.
3.Zasunteklt¢ do zapalovania, zatlacte a otocte nim viavo, aby ste uzamkliriadidla.

4. Riadidla st uzamknuté. KI'G¢ sa da vytiahnut.

PREDTYM NEZ VYJDETE SO SVOJIM
ELEKTROSKUTROM SA UISTITE, ZE RUKOVAT PLYNU NIEJE V
POLOHE “ZAPNUTE” (ON) ! UISTITE SA TIEZ, ZE RUKOVAT PLYNU
SAVRACIA VOLNE SPAT DO POVODNEJ POLOHY. PODIVAJTE SANA
OBRAZOK, ABY STE SA UISTILI 0 SPRAVNEJ POLOHE PACKY PRED
NASTARTOVANIM.

KONTROLKY

Dialkova / stretavacie Ovisdanieipiyns

svetla

Neobsadené tlacidlo
Smerovky

Klaks6n

Klaksén

Rychlostny prevod

* Neobsadené tlacidlo|

* Neobsadené tlacidla: povodna funkcia tlacidlanemozno certifikovat pre eurépsku normu.
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DISPLEJ

Ukazovatel
rychlosti km/h

0DO: Pocitadlo
celkovo prejdenych
km

TRIP: Pocitadlo
a::‘tuélne prejdenych

Ukazovatel
stavu batérie

PREDTYM NEZ VYJDETE SA SVOJIM ELEKTROSKUTROM SA UISTITE, ZE
RUKOVAT PLYNU NIEJEV POLOHE “ZAPNUTE” (ON) ! UISTITE SA TIEZ, ZE RUKOVAT PLYNU
SA VRACIA VOLNE SPAT DO POVODNEJ POLOHY. PODIVAJTE SA NA OBRAZOK, ABY STE SA
UISTILIO SPRAVNEJ POLOHE PACKY PRED NASTARTOVANIM.
Dojazdova vzdialenost a rychlost zavisi na spésobe jazdy a na stave vozovky. Konstantna
rychlost a mensie mnoZstvo zastavok zaistuju prejdenie dlhsej vzdialenosti. Medzi dalSie faktory
patri poCasie, stav vozidla, hmotnost vodica, vyskové prevysenie prekonavané pri jazde a nabitie
batérie. Vodi¢ musibyt opatrny prijazde po nerovnych cestéach, za zlého pocasia alebo pri nizkom
nabiti batérie. Pri jazde vzdy kontrolujte mera¢ akumulatoru a uistite sa, ze sa akumulator prili$
rychlo nevybija.

POKYNY K OVLADANIU PLYNU

Na ovladanie rychlosti pouzivame rukovat plynu, ktoré je na pravej strane riadidiel.

1.0toéte klti¢ do polohy "ON" a potom postupne otacajte rukovitou plynu.

2. Aby sa zabranilo strate kontroly nad vozidlom, pomaly otacajte rukovatou plynu, pokial sa
nezvysi rychlost

3. Neotacajte rukovatou plynu, pokial nieste pripraveny k jazde.

4. Ak chcete zastavit, uvolnite rukovit plynu a pouzite sii€asne prednii a zadni brzdu.
MbZete spomalit miernym stisnutim bfzd pre spustenie regeneraéného rezimu.

5. Ak sa chcete rozbehnit, uvolnite brzdy a postupne otacajte rukovitou plynu.

6. Ked'zatacate, posuiite smerovii packu dol'ava alebo doprava. Nezabudnite potom stlagit
tlacidlo uprostred, aby sa vypla.

7. Komutatorovy motor vytvara maly elektromagneticky Sum pri jazde. To je normalne.

8. Kvoli bezpecnosti vyberte Startovaci klti¢ zo zapal'ovania, ked elektroskiiter nieje v pohybe.

Ak chcete zrychlit, otoéte rukovat plynu smerom k sedadlu a ak chcete spomalit otoéte ju dopredu

smerom od sedadla.Po zrychleni sa odportca otoCit rukovétou plynu o 1/4 otécky spat. Tym
zvysite dojazd a predlzite Zivotnost batérie.
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POPIS DALKOVEHO OVLADACE S ALARMEM

2x stladenie za

sebounastartujete
e-skuternie je potreba
kli¢do zapalovany.

Vyhladavanie,
spusti sirénu
na 5 sekind.

Deaktivacia alarmu

[ o ] a dialkového Startu. Aktivacia alarmu. 0

PREVADZKOVE PODMIENKY

Riadiaci systém sa skladd zo Styroch hlavnych zlozZiek:

- Batéria

- Riadiacajednotka
-Plyn

- Motor

Hlavni vypina¢

Otocenim rukoviéte plynu je vyslany signal do riadiacej jednotky
odpovedajucej uhlu otocenia rukovéte plynu. Riadiaca jednotka si
nasledne berie prud z batérie v zavislosti na €innosti, ktoru
prevadzame (Startovanie, jazda po rovine/do kopca,
vysokd/nizka rychlost atd.). Hlavny vypina¢ pod sedadlom
funguje ako ochrana proti vysokému napétiu. Meni¢ 72V
jednosmerného pridu na 12V jednosmerného pradu invertuje Motor
napatie na 12V. VSetky Ziarovky fungujina 12V.
Alarm funguje na 72V aje citlivy na vibracie.

| napriek velmi malej spotrebe energie doporuc¢ujeme vypnut
hlavny vypinag¢, pokial po dlhsiu dobu skiter neprevadzkujeme. K
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Odstranovanie problémov

Problém

Stav

Kontrola

RieSenie

Ked
elektroskuter
zapnemniésa
nestane.

1. Na displeji
nesvetiziadne
svetla

1. Skontrolujte&i je
hlavnyvypinaé¢ pod
sedadlonzapnuty
(vpolohe"ON™).

2.Skontrolujte
pripojenie
napajania a aroven
nabitiabatérie

1.Zapnitehlavnyvypinaé
do polohy'ON™

2_Upevnitekonektory

2.Kontrolka
napajaniasvieti

3.Skontrolujte
pripojenidatériea
motoru

3. Vycistitea pripojte
konektoryatérie

4. Upevnitespojenie
motoru sriadiacou
jednotkou podedadiom

3. Kontrolka
napajaniasvieti
a brzdovésvetlo
svieti

4. Skontrolujt€isa
rukovatrucénej
brzdyvraciado
vychodzepolohy.

5. Povoltebrzdu. V
pripadehrdzeju vymeinte
Obrat'tesanadodavatela

5. Napatiebatérieje
nizSienez 42voltov

6. Dobfe batériualeboju
nahrad’'te. Obt&esana
dodavatela

Rukoviatplynu
nefunguje,
vozidlosa
pohybuje bez
zrychlenia

Rukovatplynu
sanevradado
polohy STOP.

1. Skontrolujteci
nedoslo k
posSkodeniu
rukovate

2.Skontrolujte
pruzinu plynu.

3. Skontrolujteci je
vofPnarukovat’
plynu

1. Pomocowlochého
skrutkovacaipravte
medzeru melzi gumovou
rukovatowa kryton.

2. Upravte polohu pruzin
plynu.Obrat'tesana
dodavatela

3.Skontrolujteripojenie
plynu.Obrat'tesana
dodavatela

Dojazdova
vzdialenosfe
nizka

Kontrolka
nabijacky
nesvieti

1.Zléspojenie
medzinabijackow
batériou

2.Nabijacka
nenabija

1. Skontrolujtolohu
konektorunabijacky

2.Vymentenabijacku

Batériasarychlo
vybija

1.Spojeni batériou
niejedobré 2.
Spatnabatérie

1.SkontrolujterSetky
spojenias batériou

2. Vymentezla batériu

Brzdy
nefungujua
spravne

1. Rukovite
brzdy
nezaberaju

1. Nastavenige
nutné

2. Brzdové&osSticky

1. Upravte brzdowyabel-
vid’'pokyny

2.Vycistitebrzdové
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ZARUKA

Postup pri reklamacii

- Reklamaciu elektroskutru alebo batérie uplatfiujte u svojho predajcu alebo v zmluvnych
opravovnach predajcu.

*Pri uplatnenireklamacie predlozte doklad o kiipe a uved'te dévod reklamdacie a popis

poruchy.

Zarucénadoba

©24 mesiacov naram a komponenty elektroskutra — vztahuje sa na vyrobné vady a vady

materidlu mimo bezné opotrebenia pouzivanim.

® 12 mesiacov na Zivotnost batérie — kapacita batérie neklesne pod 60% celkovej kapacity v
priebehu 12 mesiacov od predaja elektroskutru. Zaruka sa nevztahuje na pokles kapacity, ktory je
sposobeny beznym uzivanim.

- Zaru¢nda doba sa pred|zuje o dobu, po ktoru bol elektroskuter v zaru¢nej oprave.

Podmienky zaruky

eElektroskdter musi byt pouzivany vyhradne k Gcelu, pre ktory bol vyrobeny.

oElektroskuter musi byt pouzivany, skladovany a udrZzovany podla tohto uzivatel'ského manualu.
eZaruka savztahuje iba na prvého majitela.

Narok zo zaruky zanika

® Ak bolo zistené, Ze k poskodeniu elektroskutru doslo vinou uzivatela (havaria, neodbornou
manipulaciou nad rdmec tohto uzivatel'ského manudlu, neodbornym zdsahom do konstrukcie
elektroskutru ¢i do zapojenia elektrického systému, zlym uskladnenim apod.) alebo pri Zivelnej
pohrome.

eUplynutim zaru€nej doby.

e Ak sa jedna o bezné opotrebenie pouzivanim (napr. pneumatiky, retaze, lankd, prevodniky,
brzdové dosticky apod.).

Pouzité elektrické alebo elektronické vyrobky (motor, batéria, displej, snimace,

kabeldZ) nesmie byt likvidovana spolocne s komunélnym odpadom. Za ucelom

spravnej likvidacie vyrobku ho odovzdajte na uréenych zbernych miestach.

Podrobné informacie si vyZiadajte od miestneho Udradu alebo najblizSieho

zberného miesta. Pri nespravnej likvidacii tohto druhu odpadu mézu byt v stlade s
B nérodnymipredpismiudelené pokuty.
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Naskenujte QR kod pre d’alSie jazykové verzie:
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Technicka podpora a predaj:
Pavel Kozeluh
e-mail: pavel.kozeluh@rulyt.cz

Servis a reklamdcia:
e-mail: reklamace@rulyt.cz

Rulyts.r.o., 5. kvétna 435, 44001 Dobromé&fice

Viac informacii najdete na:
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Introduccion

Estimado cliente,

Estamos muy contentos de que haya comprado nuestro nuevo scooter eléctrico. Como
disefiadores y desarrolladores de este e- scooter, queremos que lo disfrute al maximo y le
brinde muchos momentos inolvidables y divertidos.

Entendemos que desea salir a la carretera lo antes posible, pero ESPERE! ;Por qué?

Bueno, en primer lugar porque necesita cargar completamente las baterias antes de poder salir a la
carretera con su mascota . Lea este manual mientras se cargan las baterias . Hemos hecho lo posible
para queseafacildeleer.Leensefiaracémocuidarsuscootereléctricoycomopreveniraccidentes.

» Lea atentamente este manual, siga las normas de circulacion y respete la Ley de Circulacion . Si tiene
alguna duda, busque la respuesta en sitios web especializados o péngase en contacto con la inspeccién
de trafico local para obtener ayuda.

» Estos Scooter eléctricos no estan clasificados como vehiculos de motor, pero es
necesario seguir las normas de circulacion.

» Hemos trabajado duro para brindarle un producto de calidad, sin defectos y con un bonito
disefio . Si lo cuida adecuadamente , realiza un mantenimiento de calidad y presta atencion a
las normas de seguridad, su scooter eléctrico le brindara afios de diversion.

» Lea atentamente este manual antes de utilizar el producto . No utilice su scooter eléctrico
hasta que haya leido y entendido completamente el manual del operador. Contiene informacién
importante para su seguridad . Si tiene alguna pregunta sobre el funcionamiento de este scooter
eléctrico , pongase en contacto con su distribuidor autorizado . Es extremadamente importante
seguir las instrucciones de seguridad contenidas en este manual para garantizar la maxima
seguridad . Si le presta el scooter eléctrico a otra persona, asegurese de que también sepa
utilizar el producto de forma segura.

» Cuando esté en uso, la carga no debe exceder la capacidad de carga maxima. Ademas,
tenga en cuenta que la distancia de frenado aumenta cuando la carretera estd mojada o
cubierta de nieve.

» El scooter eléctrico se puede utilizar con lluvia y nieve. Sin embargo, no debe sumergirse en
agua. Si la rueda trasera que contiene el motor eléctrico en el cubo central se sumerge en el
agua, se producira un cortocircuito y se dafara el cableado eléctrico.

» El contacto de metal expuesto en la caja de la bateria esta cargado positivamente y el
electrodo esta cargado negativamente . Es imposible tocarlos con las manos mojadas al mismo
tiempo . | Tampoco debe estar en contacto con ningdn otro objeto metélico , ya que el
contacto podria causar cortocircuito y podria ocurrir un accidente!

» No desmonte el producto ni modifique las piezas de recambio. Si es necesario, acuda
al servicio técnico.
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ACCEOWAY

PRINCIPALES COMPONENTES DEL SCOOTER ELECTRICO

PANTALLA LCD

y

229,
l

RETROVISOR TRASERO

ACELERADOR MANILLAR DE FRENO

BATERIA BAJO EL ASIENTO

SILLA

LUZ DELANTERA

-

PARACHOQUE

4,

PTOR
ECTRICO

NEUMATICO

HORQUILLA DELANTERA SOPORTE

FRENO DE DISCO




AVISO

Paraobtenerladltimaversiondeestaguiadelusuarioytodalainformacionactualizadadel
producto, pongase en contacto con su distribuidor local

LEA ESTE MANUAL ANTES DE UTILIZAR SU ELECTROSCOOTER
EL OPERADOR DE ESTE PRODUCTO DEBE SER MAYOR DE DIECISEIS ANOS

ES POSIBLE QUE SU POLIZA DE SEGURO NO CUBRA LOS ACCIDENTES QUE SE PRODUZCAN AL
UTILIZAR SU SCOOTER ELECTRICO . PARA SABER SI SU POLIZA LOSCUBRE, PONGASE EN CONTACTO
CON SU COMPANIA O AGENTE DE SEGUROS.

Tenga en cuenta la siguiente informacion:

VIN

Modelo:

Color:

Fecha de compra:

Distribuidor:
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NOTAS EXPLICATIVAS DEL MANUAL

Este manual contiene una serie de pictogramas de AADVERTENCIA sobre las
consecuencias de una mantenimiento inadecuado o de un uso incorrecto de
su scooter eléctrico.

El pictograma A ADVERTENCIA significa que el incumplimiento de las
instrucciones durante el uso puede provocar la pérdida de control del
vehiculo , un choque y las consiguientes lesiones al conductor o a otras
personas que se encuentren en las proximidades. Dado que cualquier

choque puede causar lesiones graves o incluso la muerte , no repetiremos

las advertencias sobre posibles lesiones 0 muertes siempre que se

mencione el riesgo de choque en el manual .

El pictograma A PRECAUCION

significaque el incumplimiento de las instruccionegg}uede provocar dafios en el
scooter eléctrico o en sus componentes durante su instalacion o uso (es decir,
riesgo de dafos al producto o ala propiedad unicamente).

Gracias por comprar el electro Scooter. El electro Scooter cumple con la
normativa de seguridad de los vehiculos con motor eléctrico
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INSTRUCCIONES Y LIMITACIONES GENERALES DE SEGURIDAD

1. Nunca haga zig zag entre otros vehiculos y no realice maniobras que puedan

sorprender a otros usuarios de la via.

2. No lleve nunca nada que pueda obstruir su vision o el funcionamiento seguro delscooter

eléctrico 0 que pueda enredarse en las partes moéviles del mismo.

3. Nunca se sujete a otro vehiculo mientras conduce.

4. Un scooter eléctrico no debe ser conducido por una persona con discapacidad fisica o

mental.

5. Un scooter eléctrico no debe ser conducido por una persona con problemas devision ,
audiciéon o coordinacion.

6. Esta prohibido utilizar auriculares o un teléfono mévil cuando se conduce un scooter eléctrico . Estos dispositivos
provocan una falta de percepcion de los sonidos del trafico, de los sonidos de advertencia del claxon, distraen al conductor
y los auriculares pueden enredarse en las partes moéviles del scooter eléctrico , lo que puede provocar la pérdida de control
devehiculo.

7. Esta prohibido llevar mas de 5 kg de carga en el compartimento de c .

8. El scooter eléctrico estd equipado con un limitador de velocidad y@velocidad maxima es de

45 km/h.

9. Esta prohibido montar descalzo, con sandalias, zapatos abiertos, zapatos de tacén alto

0 zapatos de tacon abierto.

10. Un scooter eléctrico no debe ser conducido por una persona bajo la influencia delalcohol o

de drogas que puedan afectar a su capacidad para conducir.

11. El conductor debe mantener ambas manos en el manillar cuando conduzca el vehiculo.

12. El conductor debe estar sentado en el asiento cuando conduce el vehiculo.

13. Estéd prohibido saltar sobre rampas , cruzar bordillos u otros objetos o intentar hacer
acrobacias con el scooter eléctrico.

14. Durante la conduccion , es necesario ajustar la velocidad al terreno y a las circunstancias y tener cuidado de no
acercar laropao las extremidades a la cadena de transmision o a cualquier otra parte movil.

15. El conductor debe adaptar su conduccién a su capacidad y experiencia previaen la

conduccion de vehiculos de motor.

16. Al frenar, deben accionarse ambos frenos al mismo tiempo y no solo el delantero.

17. Nointente acelerar cuando el scooter eléctrico se encuentre frenado . [Puede producirse undafioenel motoroen
la transmision del vehiculo o un sobrecalentamiento del motor o de la transmisién].

NI EL CONCESIONARIO SE RESPONSABILIZAN DE LAS CONSECUENCIAS DE UTILIZAR
EL VEHICULO CONTRAVINIENDO EL MANUAL DE USUARIO Y LAS NORMAS DE CIRCULACION.

AADVERTENCIA
UTILICE SIEMPRE EL CASCO CUANDO CONDUCE EL SCOOTERELECTRICO

Las normas de seguridad exigen que el conductor utilice un tipo de casco homologado como el reglamento de
circulacion. El conductor de un scooter eléctrico no puede conducirlo en ningan caso sin un casco bien colocado

AADVERTENCIA
EL SCOOTER ELECTRICO NO DEBE SER UTILIZADO:

1. en cualquier acera o zona peatonal

2. en superficies irregulares, rugosas o sin pavimentar
3. en la oscuridad sin luces

4. en superficies de arena o grava

5. por una persona que pese mas de 150 kg 56



ANTES DE CADA VIAJE:

AADVERTENCIA AATENCION

1. Asegurese de que su casco esta bien ajustado.

2. Utilice ropa y guantes de proteccién.

3. Utilice una proteccién ocular que no restrinja la vision periférica.
4. Respete las normas de circulacion.

5. Compruebe que las luces de freno, los indicadores
laterales y los faros funcionan correctamente.Q

6. Compruebe que el claxon funciona.

7. Compruebe que los frenos estan correctamente
ajustados y funcionan (vea las instrucciones mas detalladas).

8. Compruebe que puede alcanzar y accionar comodamente
las palancas de freno, para poder detenerse con seguridad.

9. Compruebe que todas las piezas del scooter eléctrico estan
correctamente y firmemente sujetas y ajustadas . Preste especial
atencion alas empunaduras , las ruedas , todos los mandos y la
sujecion de la carga (véase las instrucciones de montaje).

10. Compruebe el estado de los neumaticos . Los neumaticos no deben
estar excesivamente desgastados , no deben , tener grietas o dafhos por
corte . Deben estar bien asentados en la llanta y inflados (NO UTILICE
COMPRESORES DE AIRE PARA INFLAR LOS NEUMATICOS EN LAS

GASOLINERAS).

11. Compruebe que las ruedas giran uniformemente y que las llantas no
estan dobladas o dafadas (larueda delantera debe estar intacta para que

el freno delantero funcione correctamente).

12 . Antes de arrancar el motor , asegurese de que la manecilla del
acelerador esta en la posicion "OFF ". Asi se evita que el scooter eléctrico
se desplace hacia delante de formainesperada al girar la llave de contacto.

13. Antes de arrancar ,compruebe que el botén "AIR SWITCH "
situado bajo el asiento esta en la p?7sici6n "ON".



DESPUES DE CADA VIAJE:

AADVERTENCIA AATENCION

1. Compruebe que el encendido esta desconectado y que todas las llaves estan
retiradas y guardadas en un lugar seguro.

2. Asegurese de haber conectado la bateria al cargador.
3. Compruebe que el acelerador esta en la posicion "OFF".

4. Asegurese de utilizar un soporte desplegable para que el scooter
eléctrico no se caiga y se dafie.

5. Asegurese de que el scooter eléctrico no se almacene en
el exterior o en lugares donde la humedad pueda dafarlo.

6. No cargue ni guarde el scooter eléctrico a mas de 6 m de cualquier
fuente de calor (por ejemplo, horno, chimenea, calentador de agua,
termostato).

7. No permita que los nifios menores de 16 anos
jueguen sin supervisién con el scooter eléctrico o cerca
de él.

AADVERTENCIA EL INCUMPLIMIENTO DE ESTAS INSTRUCCIONES DE
USO PUEDE CAUSAR LESIONES GRAVES O LA MUERTE , O PUEDE
PROVOCAR UNA DESCARGA ELECTRICA Y/O UN INCENDIO.

AADVERTENCIA NO REALICE NINGUN CAMBIO O MODIFICACION EN EL
MOTOR NI ANADA NINGUNA PIEZA QUE NO HAYA SIDO AUTORIZADA POR
EL FABRICANTE , SALVO LO INDICADO EN ESTE MANUAL O LO EXIGIDO
POR LA LEY . NO RETIRE NINGUN REFLECTOR, LUZ U OTRO
EQUIPAMIENTO DE SERIE . CUALQUIER VIOLACION DE ESTA ADVERTENCIA
ANULA LA GARANTIA DEL PRODUCTO.

Todas las piezas de repuesto autorizadas seran suministradas por su distribuidor local.
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BATERIA
CARGUE LA BATERIA DURANTE 6-8 HORAS ANTES DE UTILIZAR SU E-SCOOTERPOR
PRIMERA VEZ, PERO SIN SUPERAR EN NINGUN CASO LAS 12 HORAS.

Manteniendo una carga adecuada ayudaras a prolongar la vida de tu bateria . No utilice el scooter eléctrico si
el indicador de potencia en el panel de instrumentos muestra una carga baja de la bateria. En el scooter hay
72V en la bateria. Para recargar la bateria, conecte el enchufe de tres clavijas en la toma de carga situada
directamente bajo el asiento delantero . La bateria debe estar instalada en el electro Scooter durante su carga. Si
nota algo inusual en la bateria, como una grieta, fugas en la tapa de la bateria, sobrecalentamiento durante el
uso de la carga o abultamiento, etc., o si hay algan otro problema con la bateria , pongase en contacto con un
centro de servicio autorizado . La bateria esta sellada y no es libre de disposicion . No intente reparar , retirar
, modificar o de cualquier manera alterar en modo alguno los componentes internos o eléctricos, los controles o
los cables , sin contactar primero con un representante del servicio de atencion al cliente .

La bateria principal pesa aproximadamente 42 kg . Retire la bateria del scooter eléctrico solo si desea
reemplazarla . Tenga cuidado al retirar la bateria . El scooter esta equipado con un cargador de 72V, que
interrumpe el proceso de carga una vez que la bateria esta suficientemente cargada . Recomendamos
encarecidamente que no utilice el cargador durante mas de 12 horas para evitar un desgaste innecesario de
la bateria 0 del propio cargador. Cargar durante mas de 12 horas puede re@r el la vida y la eficiencia tanto
de la bateria como del cargador.

A ADVERTENCIA EVITE CUALQUIER CAIDA DE LA BATERIA

UTILICE UNICAMENTE EL CARGADOR
SUMINISTRADO CON SU SCOOTER

AADVERTENCIA ELECTRICO PARA EVITAR QUE SE DANE
EL ACUMULADOR.

ATENCION! CARGAR Y ALMACENAR EL SCOOTER ELECTRICO
1. AADVERTENCIA MASALLA DE 6 M DE CUALQUIER FUENTE DE CALOR

2. Utilice unicamente el cargador suministrado con el producto. Asegurese de que el enchufe
esta insertado en una toma de corriente con conexion a tierra.
3. Enchufe el cable de alimentacion en la toma de corriente situada debajo de la parte

delantera del asiento. Véase la ilustracion.
4. Conecte el cargador de 72V a una fuente de alimentacion de 220V AC.

5. La luz indicadora del cargador se iluminara para confirmar que la energia esta conectada al
cargador. Si el indicador no se enciende, compruebe todas las conexiones. Si, después de
comprobar todas las conexiones y fusibles, la alimentacién sigue sin funcionar, desconecte el
cargador y péngase en contacto con un centro de servicio autorizado.

6. AADVERTENCIA EN NINGUN CASO DEJE LA BATERIA CARGANDO DURANTE MAS
TIEMPO DE 12 HORAS . LA BATERIA O EL CARGADOR PODRIAN SOBRECALENTARSE Y
CAUSAR FUEGO..

7. Cuando la luz del cargador esta en rojo, la bateria se estd cargando. Cuando la bateria
esta completamente cargada el indicador luminoso se pondra en verde. Si esto no sucede
después de 12 horas de carga, desconecte el cargador y péngase en contacto con un

centro de servicio autorizado. El tiempo normal de carga de la bateria principal es de 4 a 6
horas ( suponiendo que no esté descargada aI51900%).



8. Desconecte el cargador de la red eléctrica de 220V.
9. Desenchufe el cable de la toma de corriente.

10. AADVERTENCIA NO DEJE NUNCA EL CARGADOR ENCHUFADO A LA RED ELECTRICA
DE 220V O A UN SCOOTER ELECTRICO CUANDO LA BATERIA NO SE ESTA CARGANDO. Sl EL
CARGADOR ESTA ENCHUFADO A UNA FUENTE DE ALIMENTACION DE 220V Y NO A LA
BATERIA , PODRIA PROVOCAR UN SOBRECALENTAMIENTO DEL CARGADOR O UN INCENDIO.

11. Si el electro Scooter se ha guardado durante un periodo de tiempo prolongado sin
uso, la bateria debe recargarse al menos una vez al mes, para evitar que la bateria se
descargue completamente.

ADVERTENCIA EL FALLO DE LA BATERIA SE PRODUCIRA S| LA BATERIA NO
MANTIENE LA CARGA .jjjNO PERMITA QUE LA BATERIA SE
DESCARGUCOMPLETAMENTE !l RECARGU SIEMPRE LA BATERIA ANTES DE QUE
EL INDICADOR DE BATERIA MUESTRE QUE LA BATERIA ESTA DESCARGADA . SI SE
PERMITE DESCARGA COMPLETA DE LA BATERIA, LA VIDA DE LA BATERIA SE
REDUCIRA Y LA BATERIA PUEDE SER DESTROZADA O PUEDE QUE EL CARGADOR O
LA BATERIA SE SOBRECALIENTEN Y PROVOQUEN UN INCENDIO EN LA SIGUIENTE
VEZ QUE CARGUE SU ELECTRICO.

ADVERTENCIA ACCIONAMIENTOS DE LA BATERIA, TERMINALES, CABLES DE
ALIMENTACION DE FRENO PUEDEN CONTENER PLOMO , COMPUESTOS DE PLOMO Y
OTROS SUSTANCIAS QUIMICAS . LAVESE SIEMPRE BIEN LAS MANOS DESPUES DE
TRABAJAR CON EL SCOOTER ELECTRICO.

RECCICLAJE DE BATERIAS

Si se mantiene y utiliza correctamente (segun las instrucciones de carga y almacenamiento ), la bateria
utilizada tiene en éste producto una vida util de uno a tres afios . El amplio rango de duracion de la bateria se
ve afectado principalmente por la frecuencia de uso del producto . Si la bateria se descarga rapidamente o no
se puede ser cargada debidamente , debe ser retirada del scooter eléctrico y entregada a reciclaje . La ley
prohibe la eliminacién de baterias que contengan compuestos de plomo en residuos municipales . Consulte
con la autoridad local responsable de la gestion de los residuos peligrosos.
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DIRECTRICES GENERALES
. ____________________________________________________________________________________________________________________|
Scooter eléctrico en fase de rodaje : su scooter eléctrico funcionara mas y mejor si se le hace bien el
rodaje . Los cables de los frenos de control , las cadenas y las tuercas de los ejes pueden aflojarse
cuando se utilizan por primera vez y pueden requerir un ajuste . Recomendamos que los frenos y las
tuercas sean revisados cada 30 dias y ajustados si es necesario . Si sigue revolucionando el motor al
maximo de revoluciones y sigue conduciendo atodo gas , descargara la bateria rapidamente y reducira
su vida util . Le recomendamos que empiece poco a poco y sé6lo cuando acelera, reduzca el acelerador
un 1/4 de vuelta.

Si se produce una colisién:

A ADVERTENCIA UN CHOQUE U OTRO IMPACTO PUEDE EXPONER LOS COMPONENTES A UNA
PRESION SIN PRECEDENTES , QUE PUEDE CAUSAR UNA FATIGA PREMATURA . TAL COMPONENTES
PUEDEN FALLAR REPENTINAMENTE Y FATALMENTE, CAUSANDO LA PERDIDA DE CONTROL DEL
VEHICULO, LESIONES GRAVES O MUERTE

Primero determine si esta lesionado y si es asi busque atencion médica.

Si su scooter eléctrico esta dafiado , compruebe el funcionamientoNde todos los sistemas . Si usted no
corrige los fallos o si alguna pieza esta doblada 0 se ha decolorado o dafiado de alguna manera ,
poéngase en contacto con un reparador autorizado.

A ADVERTENCIA SI TIENE ALGUNA DUDA SOBRE EL ESTADO DE SU SCOOTER ELECTRICO
O DE SUS PIEZAS, NO LO UTILICE. Contacto CON SERVICIO AUTORIZADO.

MANTENIMIENTO GENERAL

Los avances tecnoldgicos han dado lugar a componentes cada vez mas complejos y
sofisticados . El ritmo del progreso tecnologico se acelera constantemente . Esta
revolucion en curso hace imposible, que este manual le proporcione toda la informacion
necesaria para una correcta reparacion y/o mantenimiento de su electro Scooter . Es
imprescindible minimizar la probabilidad de un accidente y posibles lesiones y, por lo
tanto, es extremadamente importante que Se asegure una reparacion O sustitucion de piezas
de calidad danadas y que su scooter eléctrico sea revisado regularmente. Tiendas locales de
venta de bicicletas que tienen capacidad de servicio en su area, pueden ayudarle con
ciertas reparaciones o modificaciones no eléctricas para las que no dispone de las
herramientas especializadas necesarias para la reparacion .El hecho de que estos Scooter
eléctricos no tengan motor de combustion interna , engranajes , correas , ni cadenas , no
tienen embrague ni bujias y tampoco un carburador , y no necesitan gasolina ni ningin
lubricante, significa que no requieren practicamente ningn mantenimiento . El disefio unico
del sistema de transmision  directa y el uso de unsistema de freno de conmutacion
regenerativo  reducen cualquier friccion en los Scooter eléctricos a solo dos
rodamientos en el eje delantero y dos rodamientos en el motor y es mucho mas facil de
mantener que otros Scooter eléctricos.

En general, el mantenimiento regular significa:
- Ajustar los frenos

- Comprobar las tuercas y los tornillos

- Comprobar la presion de los neumaticos 61



MANTENIMIENTO DE FRENOS

Los cables de los frenos delanteros y traseros pueden extenderse. Apriete las tuercas en el extremo
roscado del cable y ajuste los cables . Si el rendimiento de los frenos disminuye , compruebe las
pastillas de freno . Si es necesario , limpialos con papel de lija . Si las pastillas de freno estan
desgastadas , sustituya las. Si el cable de freno se estira hasta el punto de que no hay mas hilos en el
extremo del cable , desenrosque. Si el cable de freno se estira hasta el punto de que no hay mas
hilos en el extremo del cable , desenrosque la palanca y aparte la del cable.

LLAVE DE CONTACTO Y ACELERADOR :

ON/OFF/ LOCK: (encendido)

1 El electro Scooter esta encendido (ON ). Arranque cuando esta preparado para el viaje
. Apaguelo cuando el scooter ya no esta en movimiento y retire la llave.

2 Elelectro Scooter esta apagado(OFF). Apaguelo siempre cuando no esta utilizando

el scooter para conservar la bateria.

3 Introduzca la llave en el contacto, girela hacia la izquierda y empuje para bloquear

el manillar.

4. El manillar esta blogueado. La llave se puede retira

AADVERTENCIA

ANTES DE SALIR CON TU SCOOTER ELECTRICO, ASEGURESE ijj
QUE LA MANILLA DEL ACELERADOR NO ESTA EN LA POSICION "
ON"!!! TAMBIEN ASEGURESE DE UE EL MANGO DEL ACELERADOR V
UELVE LIBREMENTE A SU POSICION ORIGINAL. VEASE LA FOTO
PARA ASEGURARSE DE QUE LA PALANCA ESTA EN LA POSICION
CORRECTA ANTES DE EMPEZAR.

Luces largas/corta Acelerador

Boton de des
Luces de direccién

Bocina
Bocina

* Botones de desocupado: Velocidad de transmision
La funcién original del botén no puede ser certificada como normativa Europea. Boton de desocupado*



PANTALLA

/[- ‘ ' ‘ i e velocidad
l ! l

Indicador de estado @ bateria -~ = =

ODO Cuentakilometros totales [geprridos

TRIP : Cuentakilometros para 10s killJstcivezeel¢g[s[eS]
actualmente

AADVERTENCIA ANTES DE SALIR CON SU SCOOTER ECTRICO ASEGURESE
QUE jiEL MANGO DEL ACELERADOR NO ESTA EN LA POSICIG"ON" !!! TAMBIEN SE FIJE
EN QUE EL ACELERADOR VUELVE SUAVEMENTE A SU POSICION ORIGINAL . VEASE LA
IMAGEN PARA ASEGURARSE DE QUE LA PALANCA ESTA EN LA POSICION CORRECTA

La distancia vy la velocidad dependen del estilo de conducciéon vy de las
condiciones dela carretera . Una velocidad constante y un menor numero de
paradas garantizan una mayor distancia recorrida . Otros factores son el estado
del scooter , el peso del conductor ,la elevacion y la carga de la bateria . Al conducir
compruebe siempre el indicador de la bateria para asegurarse de que no se agota
demasiado rapido .

INSTRUCCIONES PARA EL CONTROL DEL ACELERADOR

Para controlar la velocidad utilizamos el mango de acelerador en el lado derecho del manillar.

1. Gire la llave de contacto a la posicién "ON" y, a continuacién, gire el mango del
acelerador gradualmente.

2. Para no perder el control del vehiculo, gire lentamente el acelerador hasta
que el lavelocidad aumente

3. No gire el mando del acelerador hasta que esté preparado para circular.

4. Para detenerse , suelte el acelerador y presione simultaneamente los frenos delanteros y
traseros . Puede reducir la velocidad accionando ligeramente los frenos para iniciar el modo de
regeneracion.

5. Para arrancar, hay que soltar los frenos y girar poco a poco el pufio del acelerador.

6. Al girar, mueva la palanca direccional hacialaizquierda o la derecha.

Asegurese de presionarla después, para desactivarla.

7. El motor conmutador produce un pequeriio ruido electromagnético durante la
conduccidn. Esto es normal.

8. Por seguridad, retire la llave de contacto del encendido cuando el scooter
eléctrico no esté en movimiento.

Para acelerar, gire el puio del acelerador hacia el asiento y para desacelerar, girelo
hacia delante alejandolo del asiento. Después de acelerar, se recomienda volver a girar
el puio del acelerador 1/4 de vuelta. Esto aumentara la autonomia y prolongara la vida
de la bateria.
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.|
DESCRIPCION DE MANDO DE DISTANCIA CON ALARMA

Presione 2x
para arrancar sin la llave BUsqueda
Activa la sirena durante
5 segundos
Desactivacion de la alarma
y arranque remoto 9
Activacion de alarma
CONDICIONES OPERATIVAS DE SCOOTER ELECTRICO
El sistema de control consta de cuatro componentes principales:
- Bateria
- Unidad de control
- Acelerador Interruptor principal
- Motor

Al girar la manivela del acelerador se envia una sefial al mando
de la unidad de aceleracion correspondiente al angulo de rotacion
de la empufiadura del mango del acelerador. Entonces la unidad
de control recibe la corriente de la bateria en funcién de la
actividad que la bateria esta siendo utilizada (arranque,
conduccion en llano/ cuesta arriba, velocidad alta/baja, etc.

El interruptor principal bajo el asiento funciona como proteccion Motor

de alta tension. El inversor de 72V DC a 12V DC invierte la
tension a 12V. Todas las bombillas funcionan con 12V.

La alarma funciona con 72V. Es sensible a las vibraciones. A
pesar del bajisimo consumo de energia recomendamos apagar el
interruptor principal si el scooter no se utiliza durante un periodo
de tiempo prolongado.
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SOLUCION DE
PROBLEMAS

Problema

Situacion

Control

Solucion

Cuando enciendo el
electro Scooter, no pasa
nada

1. En la pantalla no hay
ninguna luz

1. Compruebe que el
interruptor principal situado
bajo el asiento esta
conectado (en la posicion
"ON").

2. Compruebe la conexiéon y
el nivel de carga de la
bateria

1. Encienda el interruptor principal a
la posicién "ON"

2. Fije los conectores

2. La luz de alimentacion
esta encendida

3. Compruebe las
conexiones de la bateriay
del motor

3. Limpie y conecte los conectores
de la bateria.

4. Asegure la conexion del motor a la
unidad de control bajo el asiento

3. La luz de alimentacion
esta encendida y la luz de
freno también.

4. Compruebe que la
manecilla del freno de mano
vuelve a su posicidn
original.

5. La tensidn de la bateria es
inferiora 42 V.

5. Suelte el freno. Sustituya el freno
si esta corroido. Péngase en
contacto con su proveedor.

6. Recargue o sustituya la bateria.
Péngase en contacto con su
proveedor.

La manivela del acelerador
no funciona, el vehiculo se
mueve sin acelerar.

La manivela del acelerador
no vuelve a la posicion STOP

1. Compruebe si la manivela
esta dafiada

2. Compruebe el muelle del
acelerador.

3. Compruebe que la
manivela del acelerador esta
libre

1. Ajuste la separacién entre la
manivela de gomay la tapa con un
destornillador de punta plana.

2. Ajuste la posicion del muelle del
acelerador. Contacte con su
proveedor.

3. Compruebe la conexion del
acelerador. Péngase en contacto con
el proveedor.

La distancia de recorrido
es baja

La luz del cargador no se
enciende

1. Mala conexién entre el
cargador y la bateria
2. El cargador no carga

1. Compruebe la posicion del
conector del cargador

2. Cambie el cargador

La bateria se descarga
rapidamente

1. La conexion a la bateria
no es buena

2. Bateria defectuosa

1. Compruebe todas las conexiones
de la bateria

2. Cambie la bateria defectuosa

Los frenos no funcionan
correctamente

1. Las manillas de los frenos
no funcionan

2. No hay potencia

1. Es necesario un ajuste

2. Las pastilla de freno estan
sucias o necesitan ser
reemplazadas

1. Ajustar el cable de freno -
ver instrucciones

2. Limpie las pastillas de freno con
papel de lija o sustituye las
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GARANTIA
Procedimiento de la reclamacién
e Reclame su scooter eléctrico o su bateria a su distribuidor o a los
talleres de reparacion contratados por el distribuidor.
e Al hacer una reclamacion, facilite la factura de compra, el motivo de la
reclamacion y una descripcion de la averia.

Periodo de garantia

e 24 meses para el chasis y los componentes del scooter eléctrico: cubre los defectos
de fabricacion y de los materiales mas de lo que se puede desgastar por el uso normal.

e 12 meses de duracion de la bateria: la capacidad de la bateria no caera por debajo
del 60% de la capacidad total en los 12 meses siguientes la venta del e- scooter
La garantia no cubre la disminuciéon de la capacidad causada por el uso normal.

e El periodo de garantia se prolonga por el tiempo que el scooter
eléctrico ha estado en reparacién en garantia.

Condiciones de garantia

o El scooter eléctrico debe utilizarse exclusivamente para el fin para el que fue
fabricado

oEl scooter eléctrico debe utilizarse, almacenarse y mantenerse de acuerdo con
este

e La garantia solo se aplica al primer propietario

El derecho de garantia se extingue

- Si se determina que los dafos en el scooter eléctrico han sido causados
por el usuario (accidente, manipulacion indebida mas alla de lo indicado en este
manual de usuario, intervencion indebida en la construccion eléctrico o en el
cableado del sistema eléctrico, almacenamiento indebido, etc.) o por un desastre

natural.

- Expiracion del periodo de garantia.

- Desgaste normal causado por el uso (por ejemplo, neumaticos,
cadenas, cables, engranajes, pastillas de freno, etc.).

ELIMINIACION DE EQUIPOS ELECTRICOS Y ELECTRONICOS

Los productos eléctricos o electrénicos usados (motor, bateria, pantalla,
sensores, cableado) no deben eliminarse con los residuos municipales.
Para eliminar el producto correctamente, liévelo a los puntos de recogida
designados. Para obtener informacién detallada, pongase en contacto con
su ayuntamiento o con el punto de recogida mas cercano. La eliminacion
inadecuada de este tipo de residuos puede dar lugar a multas de acuerdo
con la normativa nacional. 66
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Verze: 2023/02-17

Soporte técnico :

Pavel Kozeluh
tel.: + 420 777 737 360 (po-pd 7:00 - 15:30)
e-mail: pavel.kozeluh@rulyt.cz

Serviciq :

tel.: + 420 777 736 214 (po-pa 7:00 - 15:30)
e-mail; reklamace@rulyt.cz

Rulyt s.r.o., 5. kvétna 435, 44001 Dobroméfice

Mas informacién encontraran en :

www.motoe.eu
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